

España entera ha rendido su emocionado homenaje a la memoria de José Antonio

Nuestra ciudad, enlutada, conmemoró el domingo su glorioso aniversario con ocaso de fervor y aclamó al Caudillo, que lució en el solemne funeral, celebrado en la Catedral la camisa azul y la boina roja símbolos magníficos de la Falange Española Tradicionalista

Recuerdo emotivo

Un discurso del Excmo. señor ministro del Interior

En la emisión extraordinaria que antecede a las ocho de la noche dedicó "Radio Nacional" a exaltar la figura del glorioso creador de la Falange, inició los brillantes discursos que en ella se pronunciaron el señor ministro del Interior, Prensa y Propaganda, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer que se expresó en los siguientes términos:

A través de la gran emoción de su recuerdo, José Antonio nos ofrece motivos de evocación en agolpada multitud. Y es que los treinta y tres años de su vida —de esa vida magnífica como su muerte— tienen tal riqueza de rasgos y tal fecundidad de acción y de pasión que no es empresa fácil encerrarlos en una fórmula simplista.

Y, sin embargo, a poco que se recapite sobre su breve y denso camino por la tierra, se alza perfecta, sin sombra, perfilada con trazo seguro y acabado, la figura del hombre, con su unidad entera e imborrable, en la incontable consecuencia de un teorema.

JOSE ANTONIO, ESPIRITU CLASICO

Fué José Antonio —muchos hacen mal en hablar de él sin saber cómo fué— auténtico, riguroso y disciplinado; por ello era un temperamento clásico que conjugaba en una línea armónica plenitud de los más finos matices del análisis (que sólo una reflexión fría e intelectual sabe captar) con los más brillantes cuadros sintéticos para los que hace falta además, el impulso y el calor de lo vital.

Este hombre que proclamaba la necesidad de los puros y de los puros como réplica necesaria a la periferia de los votos, empleada por los tahures de la política como instrumento para traicionar, hasta demerbrar una Patria tan cara, sabía manejar el escalpelo agudo de su razón sobre el emblema secular de Juan Jacobo.

Y porque fué un temperamento clásico supo concebir la unidad de España como una unidad de destino con esa visión definitiva de la Patria, sublime conquista de un pensamiento robusto, que ya nadie osará arrebatar a los entendimientos y a los corazones jóvenes de la España recobrada.

Esta ponderación, este sentido de la medida y esta percepción de lo cierto y lo real, que Dios sólo otorga a sus elegidos, culminó en el momento decisivo de su tránsito a la otra vida.

Quizás no exista en la lengua castellana, por otra parte de léxico tan rico, una palabra que con justeza y exactitud exprese la virtud humana de dominar los propios resortes anímicos hasta un límite de serenidad superada. Pues

(Pasa a quinta página).

El parte oficial de guerra del domingo

La aviación arroja flores sobre la tumba del glorioso fundador de la Falange

En la zona de Serós se hicieron 1200 prisioneros

En el sector del Segre, nuestras tropas han arrojado al enemigo de algunas de sus posiciones en la zona de Serós, haciéndole gran cantidad de bajas y cogiéndole mucho material y armamento y unos 1200 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.
A las 12 de hoy, nuestra aviación bombardeó con flores la cárcel y cementerio de Alicante, en homenaje al glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, asesinado y enterrado en aquella ciudad.

Salamanca 20 de Noviembre de 1938.
—III Año Triunfal.— De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Homenaje de S. E. el Generalísimo al glorioso fundador de la Falange

Desapareció la materia - declara el Caudillo - pero la semilla que sembró José Antonio es la vida inmortal que sigue a su existencia ejemplar

Anteayer, a las ocho, por el micrófono de "Radio Nacional", como solemne colofón a la brillantísima jornada de recuerdo y homenaje a José Antonio, S. E. el Generalísimo pronunció el siguiente emotivo discurso:

Murió José Antonio, dicen los pregones.

¡Vive José Antonio!, afirma la Falange.

¿Qué es la muerte y qué es la vida?

Vida es la inmortalidad..., la semilla que no se pierde, que un día tras otro, se renueva con nuevo vigor y lozanía... Esta es la vida, hoy, de

JOSE ANTONIO.

No murió, el día que el plomo enemigo segó, en el patio de una cárcel, su juventud prometedor. Se desplomó la materia, pero vivió el espíritu; marchó su doctrina con su inspirada canción de boca en boca, y en los campos y en las ciudades, en los frentes, como en la retaguardia, en los rincones de las celdas de las cárceles sombrías como en los tenebrosos calabozos de las checas rojas, suena como un susurro la canción de la Falange.

Se hace popular el himno de la camisa azul recién bordada, y es familiar la guardia perenne de los caídos sobre los luceros, y el yugo y las flechas, ennoblecidas por la sangre derramada, se convierten en emblema de los nuevos cruzados.

Es el grito de los conjurados de ayer el lema de la nueva España. Resuena como impulso guerrero o como afirmación de fe, rememora en la paz de los claustros la catolicidad de las viejas cruzadas, invade los talleres con sanas alegrías, recorre las ciudades y se alberga en los campos, salva los montes y discurre en los valles, cruza fronteras yatraviesa los mares.

El "ARRIBA ESPAÑA!" alcanza los honores de la universalidad. Esta es la nueva vida del mártir... Fruto de aquella otra, ejemplar y modelo constante para nuestras juventudes.

Educado en la severa disciplina de un hogar castrense, templó su carácter en el culto a la Patria, alcanzando la serenidad y fortaleza del soldado. Su fuerte inteligencia y su sólida cultura dieron a su inspiración dimensión insospechada.

Su fe religiosa y su hondo espíritu cristiano le abrieron los secretos de nuestra historia, descubriéndole su verdadera magnitud. Soldado y poeta, sintió los nobles afares de nuestra juventud, las santas inquietudes por la grandeza patria. Esa bendita impaciencia española de los siglos dorados de los que JOSE ANTONIO es el espejo.

Por ello vive entre nosotros y nuestra juventud le reconoce como símbolo de sus inquietudes y precursor de nuestro Movimiento.

Mas, si la dimensión grandiosa de su pensamiento de unidad y de universalidad se perdiese en el egoísmo aldeano y limitado de grupo o de partido... si el espíritu monástico y castrense que siempre predicó, se cambiase en torpes egoísmos o en concupiscencias ambiciosas; si la idea de servicio se trocase por la de ventaja; si la disciplina y jerarquía se bastardease con reservas o con deslealtades; si a su estilo de lenguaje claro, justo y clásico sucediese el pedante garrulismo tan opuesto a aquel... entonces habría muerto JOSE ANTONIO y con él enterraríamos el sano espíritu de nuestro Movimiento.

Al rendir, hoy, homenaje en este aniversario a nuestro Caído, lo rendimos en él a todos los héroes y los mártires de nuestra Causa, de los que JOSE ANTONIO quiso ser y fué su ADELANTADO.

¡Dichosos los que muriendo con él, viven para la Patria!

Con su sangre gloriosa se han escrito los destinos de la nueva España, que nada ni nadie logrará torcer. Así lo quieren los que por España mueren y así lo sintió el mártir que hoy honramos.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE!

¡ARRIBA ESPAÑA!

INFORMACION DE PORTUGAL

Los actos en Lisboa a la memoria de José Antonio

LISBOA.— En la Iglesia de los Mártires se celebró el domingo una misa a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, con asistencia del embajador de España, don Nicolás Franco, del cónsul general, presidente del Centro Español, representantes de Falange en Lisboa y un numeroso público de españoles y portugueses.

En el Centro Español se descubrieron los retratos de José Antonio y de Franco, pronunciándose discursos de exaltación, a los que el embajador de España contestó expresando su profunda satisfacción por el homenaje que se rendía a los dos grandes españoles, precursor y realizador y vencedor del otro, en la lucha entablada por una España grande.

La prensa portuguesa concede gran relieve a las conmemoraciones por la muerte de José Antonio Primo de Rivera, trazando su biografía. El diario "A voz" publica en primera plana un retrato del fundador de la Falange, con una poesía titulada "El Gigante cayó".

EN SEXTA PAGINA

Amplia información de los brillantísimos actos oficiales celebrados anteayer en esta ciudad, bajo la presidencia del Caudillo y asistencia del Gobierno, Cuerpo Diplomático, Jerarquías de la Falange, Eclesiásticas y Militares y todo el pueblo de Burgos.

El homenaje a José Antonio en Roma

ROMA.— En los locales de la Falange de Roma se ha conmemorado el aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

En la ceremonia tomaron parte, además de los falangistas residentes en Roma, varias personalidades italianas. La oración fúnebre estuvo a cargo del secretario González Ruano y del Marqués de Zayas. Un falangista leyó la Oración a los Caídos y el testamento espiritual del fundador de la Falange.—STEFANI.

La guerra en China

Jos mil personas han perecido entre llamas

TOKIO.— Los chinos han organizado una seria resistencia en torno a Chian Sha, pero la situación de esta ciudad es desesperada. Se pueden apreciar en el interior de la misma, enormes incendios y la mayor parte de la población está en ruinas. Dos mil personas, según informes fidedignos, han muerto entre las llamas.—FARO.

Un príncipe extranjero va a comprar un castillo en Suecia

Se cree que se trata de D. Alfonso

ESTOCOLMO.— Una Agencia de Negocios ha recibido el encargo de buscar y comprar en Suecia un castillo moderno, con 40 habitaciones para huéspedes, parque, terrenos de caza, etc., por cuenta de un príncipe extranjero del que no se da aún el nombre, pero que, según ciertas suposiciones, es el ex-Rey de España.—STEFANI.

Luto Nacional

En toda España se han celebrado actos solemnísimos con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio

Noticias que se reciben de todos los puntos de la España Nacional dan cuenta de haberse celebrado solemnísimos actos con motivo de la conmemoración del aniversario de la muerte del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

Habla la milicia

El Secretario de la Falange se dirige a los españoles

Después de la intervención oratoria del señor ministro del Interior, habló anteayer por el micrófono de Radio Nacional, el excelentísimo señor Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.— ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, que pronunció el siguiente discurso:

En el anochecer de este día de dolor y de luto, de alta recordación hacia el hombre que hoy hace dos años dejara de existir físicamente, me dirijo a vosotros, españoles todos, los de aquí y los del otro lado, a los que le amasteis y le comprendisteis, a los que le mirasteis con infidencia y a los no le quisisteis también, para pedir a los primeros que ese amor nunca se extinga y a los últimos que aparten de sí la indiferencia o el rencor y despojados de estas taras psicológicas piensen y mediten sobre sí la vida y la muerte de JOSE ANTONIO no tiene un valor auténtico de ejemplaridad, suficiente para dar a su doctrina y a su obra caracteres de pureza y de fuerza proselitista bastantes para hacer tambalear vuestras antiguas convicciones y abrir una brecha que permita la entrada a la conversión y al arrepentimiento.

EL MEJOR HOMENAJE A JOSE ANTONIO

Mis palabras, pues, en estos momentos, van dirigidas no sólo a los amigos y camaradas, sino a los enemigos también donde quiera que se encuentren, porque entiendo que el mejor homenaje que podemos rendir a JOSE ANTONIO en este día, cuantos nos sentimos identificados con él y somos modestos continuadores de su empresa, es tratar de incorporar a ella, a los ineruditos, a los descarriados, a los enemigos en fin. Recordemos los méritos, el heroísmo, el genio de JOSE ANTONIO, su clarividencia de juicio al discurrir sobre los males de España y el remedio para ellos, pero hagámoslo no sólo como homenaje póstumo a su memoria, sino también como razones que emplear contra la sinrazón, como verdades que oponer al engaño, como rosario de amor que enfrente a la sarta de odios y recelos que tanto mal han hecho.

Los que le conocimos y quisimos y los que, sin conocerle, han aprendido a quererle después, le hemos dedicado hoy nuestra oración más fervorosa y nuestra plegaria más íntima y hemos afirmado y robustecido más, si ello es posible, nuestra fidelidad hacia todo lo que él representa. Pero siendo esto mucho, no es bastante, porque no debemos ni queremos desperdiciar momento ni ocasión —y ninguna mejor que la presente por el aire grave y sincero que

(Pasa a tercera página).

El parte oficial de guerra de ayer

Un centenar de prisioneros en un reconocimiento en la zona del Segre

Un avión derribado por la artillería antiaérea

En el sector del Segre, nuestras fuerzas han reconocido el terreno comprendido, entre las posiciones conquistadas ayer, habiéndose cogido un centenar de prisioneros, 3 morteros, 15 ametralladoras, 36 fusiles ametralladores, más de 600 fusiles de repetición, y otro material, que todavía no se ha clasificado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.
Ayer, en la cabeza de puente de Serós, fué derribado, por nuestra artillería antiaérea, un avión rojo, que cayó dentro de nuestras líneas, y fueron bombardeados, los objetivos militares del puerto de Gandía.

Salamanca 21 de Noviembre de 1938.
—III Año Triunfal.— De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CAMARADA

GUILLERMO OLIVERAS DE LA RIVA,

teniente de la Legión, Camisa Vieja de Falange,
murió por Dios, por España y su revolución nacional-sindicalista, en el frente de combate

R. I. P.

Sus hermanos, tíos, primos y demás parientes, así como la Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Cataluña

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana, miércoles, en la iglesia de la Merced, a las OCHO de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 22 de Noviembre de 1938.

Varios Ilustres Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Vidas rescatadas para España

“LA PESTE BLANCA”

Viajando una tarde por las faldas orladas de pinos del Guadarrama, se pararon mis ojos a contemplar un edificio alargado, blanco, con amplios ventanales abiertos sobre la fachada.

Me sorprendió aquella extraña construcción, y le pregunté al amigo que me acompañaba:

—¿Qué “grillera” es aquella?... —Es un sanatorio de tuberculosos—me respondió, indiferente.

No quise andar más. Aquellas dos palabras—“sanatorio” y “tuberculosos”—me helaron el espíritu. Sin quererlo, me imaginé en seguida la figura del “tisco”, figura flácida y consumida por la fiebre, caminando hacia una muerte cierta. Yo creía entonces—como lo creen casi todos—que la tuberculosis equivalía a una sentencia de muerte. Tenía la convicción de que se trataba de una “enfermedad incurable”. Por eso miré hacia el sanatorio, como se mira hacia un lazareto. Comprendía el terror de la Edad Media hacia los gafes, y pensé que aquellos hombres enfermos habrían elegido el apartado lugar para aislarse de la convivencia social.

Y no era así. No era así, afortunadamente. Sin que hubiera pasado mucho tiempo—un día cualquiera—, llegué yo mismo a la puerta de otro edificio de traza semejante.

—Pero ¿cómo puede curarse?—le pregunté al médico con una sonrisa escéptica.

—Si, hombre, si. ¿Para qué serviría todo esto si no se curase?—me respondió con todo aplomo.

Y, efectivamente, “aquello” se curaba. Se sentía una resurrección orgánica entre el aire impregnado de resina de los pinos. Primero, se respiraba con pleno desahogo; después, surgían las ansias de comer, y, más tarde, se acomodaba uno a la extraña vida sanatorial y llegaba a convencerse de que se “pasaba bien el tiempo”. La casa blanca y rana, perdida entre los pinares, era casi una quinta de recreo en la que los días transcurrían placidamente, restañando con su paso las heridas.

Para un espíritu observador, la vida inesperada le ofrecía las más variadas emociones en los más ínfimos detalles. El desgarrarse de una nube en el cielo azul o la caída mansa de los copos de nieve, en las frías horas de la sierra, brindaban un espectáculo magnífico en el silencio de los días largos.

Al fin, llegaba el “último reconocimiento”. Se recibía el “alta” y se oían las palabras optimistas del médico: —“Ya está todo muy bien. Puede usted irse”.

Y uno se marchaba con la alegría y la convicción de la salud difícilmente recordada. Pero al marcharse, era inevitable esta reflexión: ¿Y los que no han podido venir aquí?... ¿Y los que no disponen de medios para costearse la estancia de un sanatorio?... ¿Y los que no podían abandonar su trabajo para entregarse a la meticulosidad de un tratamiento costoso y largo?... Todos esos—que eran casi todos—, serían las víctimas seguras de la “peste blanca”, los millares de hombres que, todos los años, rendían a la enfermedad un tributo terrible.

El Estado de entonces no se preocupó nunca seriamente de atajar esta verdadera plaga. Desde hace mucho tiempo, España viene pagando a la tuberculosis una renta trágica.

Afortunadamente, las cosas han cambiado. En la plenitud de una guerra cruenta, la España de Franco puede ofrecer entre sus obras de humanidad y de justicia, el ejemplo del Patronato Nacional Antituberculoso. Diariamente nos trae la prensa la noticia de que se ha inaugurado un nuevo sanatorio o que en cualquier apartada provincia, se ha instalado una Enfermería con centenares de camas.

He aquí, pues, una nueva forma de la guerra. Porque el arrebatar a la muerte vidas llenas de juventud y de promesas útiles a la Patria, es también un modo de combatir. El Patronato Nacional Antituberculoso, con el General Martínez Anido a la cabeza, está cumpliendo esta tarea de humanidad y de justicia. La obra podrá pasar a muchos desapercibida, pero millares de enfermos y otros que hemos vivido en todo su descarnado realismo las páginas verídicas de “La Montaña Mágica”, saben reconocer el valor y la trascendencia de esta lucha.

La batalla contra la “peste blanca” requiere modos y decisiones militares. Por

eso la está dando un general, con el consejo del Estado Mayor de sus técnicos. Y es seguro que la ganará. Llegará un día, cuando los médicos de prevención y de curación hayan cobrado todo su desarrollo, en el que en España no habrá más enfermos de esta naturaleza. ¡Quiera Dios que ese día llegue pronto!

L. Moure Mariño.

Banco de España Huesca

Notificado el extravío de los resguardos de los depósitos transmisibles constituidos en esta Sucursal del Banco de España en 26 de diciembre de 1922 y 7 de enero de 1928 a nombre de don Gregorio Andreu Clavería, núm. 25.125, por un importe de 12.500 pesetas nominales en Obligaciones Hipotecarias de la Compañía del f. c. Madrid-Aragón al 6 por 100, y núm. 27.013, de 6.000 pesetas nominales en títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 emitida el 1927 sin impuesto, se anuncia al público por primera vez para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en el “Boletín Oficial del Estado”, según determinan los arts. 4 y 41 del vigente Reglamento del Banco de España; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta Dependencia expedirá el correspondiente duplicado de los resguardos, anulando los primitivos, y quedando el Banco exento de responsabilidad.

Huesca, 15 de noviembre de 1938.

III Año Triunfal.

El Secretario,

J. Atarés.

Solemnidad en el Vaticano

Batificación de la Venerable Hermana María Dominica Mazarelo

CIUDAD DEL VATICANO.— Con la habitual solemnidad se procedió ayer en la Basílica de San Pedro, a la beatificación de la Venerable Hermana María Dominica Mazarelo, que con San Juan Bosco, del que fue fiel colaboradora, fundó el Instituto de Hijas de María Auxiliadora. La Basílica estaba completamente llena de fieles, figurando el Cuerpo Diplomático, acreditado cerca de la Santa Sede y millares de hermanas de la mencionada Orden de María Auxiliadora, procedentes no sólo de Italia, sino de todas las partes del mundo.

A las 17, Pío XI entró en la Basílica, sobre la silla gestatoria, entre los sonidos de las trompetas de plata y las ardientes aclamaciones de la multitud; llegado ante el altar, el Papa descendió de la silla gestatoria y se arrodilló para venerar a la nueva Santa. Seguidamente el Papa subió de nuevo a la silla saliendo del templo entre nuevas aclamaciones de la multitud. — STEFANI

JEREZ “LA RIVA” CONAC “LA RIVA”

Suscripción pro-aguinaldo del combatiente

Abierta por Orden del Ministerio del Interior, se espera que la provincia de Burgos responda con la misma esplendidez y patriotismo que en el año último.

Apresúrate a enviar tu generoso donativo, pues todo lo merecen nuestros soldados, no dejándoles para última hora.

Los ingresos se reciben en el Ayuntamiento.

Recaudado en la Depositaria Municipal:

Table with columns: Pesetas, Donor Name, Amount. Includes Suma anterior 214.938, D. Teodoro Trilleros 10, D. Manuel Alonso Sánchez 25, etc.

Suma... 221.361,50

NOTA.—En la última relación publicada figura el Colegio Notarial con un donativo de 25.— pesetas, en lugar de figurar UN EMPLEADO de dicho Colegio que fue el donante.

Los donativos se reciben en los locales que el Ayuntamiento tiene instalados en el segundo piso del edificio del Casino.

Notas militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION

Señalamiento de pago de haberes de mes de Noviembre.

Día 23.—De 1630 a 19, excelentísimos señores generales, señores jefes y oficiales.

Día 24.—De 10,30 a 13, Cuerpo de Suboficiales.

De 16,30 a 19, Cuerpo Auxiliar Subalterno, pensionistas.

Días 25, 26 y 28.—De 11 a 13, personal que no haya cobrado los días anteriores.

DESTINOS PARA MUTILADOS

Cuando Caballeros Mutilados deseen ocupar plazas de escucha del paso de acervanos en la zona del interior, lo solicitarán por medio de instancia, del excelentísimo señor general subsecretario del Aire, comunicándolo, al propio tiempo, por oficio, al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados.

REINCORPORACION DE COMBATIENTES AL TRABAJO

A fin de complementar lo dispuesto en el artículo tercero del decreto de 14 de Octubre último (B. O. número 116), se dispone que en cada Plana Mayor de Batallón, Grupo o Agrupación de Unidades, Banderas de la Legión o Unidades especiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se designará un oficial con la misión de enlace entre la Unidad y el Servicio de Recuperación de los Combatientes al Trabajo, del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

El jefe de la Unidad comunicará a dicho Ministerio el nombre, empleo y dirección del oficial designado, a fin de que por aquí le sean remitidos los documentos e instrucciones necesarias para el cumplimiento de su misión.

MAESTROS HERRADORES PROVISIONALES

Se nombra maestros herradores provisionales y se les designa a disposición del general jefe del Ejército del Norte, a D. Julian García Santos, soldado del regimiento de San Marcial; don Juan Estevez Barrón, del regimiento Cazadores España; don Ramón González Andrés, del servicio de automovilismo de la sexta región; don Cruz Ferreras Martínez, del 11 regimiento de Artillería ligera; a disposición del general jefe de la quinta región don Esteban Arranz, de San Marcial; don Pablo Eguz Cabarro, del regimiento Cazadores España y don Marciano Díez al regimiento de San Marcial don Santiago Hurriga Hurtado, don Luciano Rujo, del sexto grupo de Intendencia; Pastor Sánchez y don Constantino Zorrilla Ruiz; a disposición del general jefe de la octava región don Juan García Izquierdo, de San Marcial.

PENSIONES

Se declara, con derecho a pensión, abonable por la Delegación de Hacienda de Burgos, de 1.650 pesetas, a doña María del Pilar Ruiz Jiménez de Vélez, huérfana del coronel de Caballería don José Ruiz Jiménez Novella, y de 1.500 a doña María Salástegui Erbarren, viuda del capitán de S. M. don Manuel Martín Donazar Palmirino.

DESTINOS

Artillería.—Comandante don Santiago Durán Marquina, apto solamente para servicios burocráticos, del 11 regimiento.

ASCENSOS

Se concede el ascenso a comandante a los capitanes de Infantería don Julio Klett Peláez y don Carlos Suárez Bontelón, de Artillería y a capitán don Jesús Manrique Puras, de Artillería.

El Subsidio Familiar no es una liberalidad. Es un principio de Justicia Social, promesa firme del Estado Nacional-Sindicalista.

Franco y su Estado Nacional Sindicalista cumplen llevando a la realidad el contenido del Fuero del Trabajo. Ved la implantación del Subsidio Familiar...

LA VASCO-NAVARRA, S. A. SEGUROS

Domicilio Social: PAMPLONA. Compañía netamente española. Seguro contra accidentes del trabajo. Seguro individual de accidentes personales. Seguro de responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. Seguros contra incendios. Delegación General para Burgos y su provincia: José García Monzón. Oficinas: San Pablo, 17 bajo. — Teléfono, 1329.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago. Frixal. el nuevo linimento nacional. BAYER logo.

La lección de José Antonio en el Ministerio de Organización y Acción Sindical

SANTANDER.— Una lección. Breve, impregnada de sentimiento, con la emoción contenida y viril del estilo de Falange. Para escuchar la palabra de José Antonio y las que el Caudillo dedicara a su memoria en el anochecer del domingo, reunió el ministro de Organización y Acción Sindical a los funcionarios del Ministerio, del Instituto nacional de previsión, de la Federación del Trabajo y de la Magistratura del Trabajo de la ciudad. También asistieron, invitados, los jerarcas del Movimiento y la Central Nacional Sindicalista de Santander. Así como la Delegación de servicios Técnicos de Falange. Presidió el acto el ministro al que acompañaban el subsecretario, los jefes de los Servicios Nacionales del Ministerio y el jefe provincial del Movimiento.

Los actos conmemorativos del domingo

(VIENE DE SEXTA PAGINA) Unidad de autoridades, entidades y secciones de la Falange depositaron coronas al pie del simbólico monumento. El gobernador civil, otras diversas personalidades y representaciones de corporaciones, entidades, asociaciones e innumerables particulares depositaron coronas y ramos de flores mostrando su homenaje al inolvidable fundador de la Falange y precursor del Movimiento Salvador, en esta jornada magníficamente austera, en que Burgos ha vibrado de fervor patriótico y religioso en memoria de José Antonio, al que han rendido otro elocuente testimonio de cariño y recordación el propio Caudillo y sus ministros, excelentísimos señores Fernández Cuesta y Serrano Suñer, en la emisión de Radio Nacional, que ha sido seguida en toda España con acusado fervor.

“Os he reunido —dijo el señor González Bueno— para que, todos juntos, con fervor y emoción, ensalcemos por unos momentos la memoria de José Antonio y el recuerdo de su doctrina. Para ello, se va a dar lectura a algunos párrafos de sus discursos y a las admirables palabras que ayer dedicaba el Caudillo a enaltecer su figura. Escuchemos a José Antonio con recogimiento y también con la firme voluntad de luchar a las órdenes del Caudillo, para que en España sea pronto una realidad su lema de Patria y Justicia”.

Estudiantes del S. E. U. dieron escolta de honor al simbólico monumento a José Antonio, en el cual, como antes decimos, fue constante el desfile de personas que depositaron coronas y ramos de flores. Como nota curiosa, señalaremos que para oficiar en la misa pontifical, el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos utilizó un magnífico cáliz que regaló a la Catedral el Cardenal Lapunete y Prím de Rivera, Prelado que fue de esta diócesis.

Secretaría vacante

Urge secretario para el Ayuntamiento de Gumio del Mercado, con sueldo anual de 4.000 pesetas, nombramiento inmediato, mejor presentándose personalmente. Al careo de Zacarías de las Heras.

PROFESIONALES

Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1309 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 7

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24 Teléfono, 1423

Eusebio Moraschel y su sobrino Eusebio Miguel F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes PLAZA CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 8 GRATIS A LOS POBRES

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19 (Antes plaza del Arzobispo)

EL SEÑOR Don Pedro Vadillo Bras, alférez administrativo de las milicias de Acción Popular, dió su vida por Dios y por España, el día 21 de Noviembre de 1936. R. I. P. Sus afligidos padres, D. Isaac Vadillo Arvide y D.ª María Bras Gómez; sus hermanos, Isaac (ausente), Bautista, María, José, Mateo, Alejandro, Francisco y Paula (ausente); hermanas políticas, Gerarda Alesanco y Eusebia Pascual; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 23, de ocho y media a once, en el altar mayor de la iglesia de San Lesmes Abad, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos. Burgos 22 de Noviembre de 1938.

La voz de la Falange en el glorioso aniversario

“Nuestro mejor homenaje a José Antonio es tratar de incorporar a esta magna empresa a los incrédulos, a los descarriados, a los enemigos, en fin”

La espada de un Caudillo que como tú ama a España fervientemente está logrando la unidad de la Patria

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

queremos caer en irreverencia —para hacer resaltar sobre todo el amor de la Falange hacia los que se consideran perseguidos por ella, amor que envuelve en una atmósfera de cordial atracción las palabras de JOSÉ ANTONIO, y que es en realidad el impulso determinante de sus actos y el que le hace abandonar su vida anterior y dedicarse a eso que vulgarmente se ha llamado política y que él entendió como empresa mística, casi religiosa, de verdadera conversión de los españoles hacia la unidad y hermandad de todos ellos, destruyendo cuanto pudiera impedir su realización. Y es por eso por lo que esta fecha, que si nos dejásemos llevar de nuestros instintos primarios y elementales, debía ser jornada de rencor y de maldición hacia nuestros enemigos, hacia los que nos arrebataron el bien perdido, en recuerdo de JOSÉ ANTONIO, y porque él era todo generosidad y olvidó todo odio en nombre de España y porque estamos ciertos de que sólo lo quiere así, es, sin embargo, tan sólo día de advertencia hacia aquellos y de llamamiento a la acción.

Y tan lo quería así, que en su Testamento nos dice cómo en el acto de la vista del proceso ante el Tribunal popular que había de condenarle a muerte, se ocupa con afán de explicar lo que es la Falange, para ganarle adeptos y atraer hacia ella el respeto, cuando no el convencimiento de sus enemigos, y nos dice también cómo esa explicación produjo tal efecto en los Jueces que le escuchaban, que sus rostros reflejaron el estupor al conocer una doctrina que ignoraban y que al haberla conocido de antemano, quizás se hubiera evitado la matanza entre los españoles y cómo anhela sea su sangre la última que se derrame en contiendas civiles.

AMO AL PUEBLO PARA DE VOLVERLE SU CAPACIDAD CREADORA Y RESCATARLO PARA ESPAÑA

Y es que JOSÉ ANTONIO, que jamás halagó las pasiones de la masa, ni buscó su aplauso, ni hizo la menor concesión que repugnara su conciencia o le apartara de la línea de conducta que se había trazado, amó al pueblo, no a la plebe. A ese pueblo realizador de las grandes empresas de nuestra Historia. Conquistadores — de América; hidalgos sin solar, labrantes que trabajan la tierra. Guerrilleros de la Independencia y de la tradición: rurales campesinos y populares. Combatientes todos en la epopeya actual, vencedores de tantas batallas, que no defienden interés material alguno y sí a la Patria contra el marxismo internacional, mercedores, no ya de nuestro agradecimiento, sino de nuestra veneración.

Y porque amó al pueblo, quiso librarse de la tiranía de los que le utilizaban como pedestal o como campo de ensayo de doctrinas o elucubraciones, y que fueran hombres libres y no piezas de maquinaria monstruosa quienes lo interesaran.

Pero lo amó no sólo para mejorar su vida económica, sino también con amor de Historia, para devolverle su capacidad creadora.

El no creía en la soberanía popular ni el mito de la democracia rousseauniana, ni que la verdad saliese de los votos, ni en la fuerza del número, ni en la razón de los más, ni que los hombres sean realmente libres porque se diga en un papel, pero creía, en cambio, en la fuerza cósmica de un pueblo, y sabía perfectamente que éste nunca puede quedar reducido a ser mero espectador de los grandes acontecimientos de la Historia, sino sujeto de los mismos con el dedo de la Providencia acierte a recoger y expresar sus anhelos, los encante y le sirva de guía hacia su destino.

JOSÉ ANTONIO siempre contó con el pueblo, y de ahí el sentido social de su doctrina. Pero porque contó con él, quiso rescatarlo para España, extender su concepto, que no quedase encerrado en los límites reducidos de una clase, sino diluido por toda la Nación. Por eso, a los que al amparo de estrecho criterio clasista, se aferraban en sostener diferencias, en mantener privilegios o en alcanzar otros nuevos que sustituyeran a los que ellos pensaban destruir por la fuerza, opuso siempre normas y actos de hermandad y comunidad nacionales, convencido de que los peores enemigos del pueblo son los que tienen un concepto parcial de él y quieren dejarlo reducido a un grupo más o menos amplio, pero grupo al fin de españoles, y que ese grupo disponga de los demás.

Y, sin embargo, los antecedentes sociales de JOSÉ ANTONIO, el medio en que viviera, su profesión y su formación intelectual fueron la causa de que unos dudasen de la sinceridad de sus propósitos, otros de su acierto en plantearlos y otros, incluso algunos que luchaban a su lado y que luego volvieron a él contritos y confesos de la equivocación que habían sufrido, de su incapacidad revolucionaria para llevarlos a la realidad. Los que así pensaban no le conocían, ignoraban en absoluto el causal de lealtad que en sí encerraba, su total incompetencia para el más pequeño fraude, la grandeza de su genio, su férrea voluntad, el renunciamiento que había hecho a cuanto pudiera distraerle de la tarea que emprendió y a la que desde el primer momento había consa-

grado su vida. Consciente de la enorme responsabilidad que sobre él pesaba, se quemaba en un ansia de perfección, y, en asombro y diario afán de superarse, luchaba consigo mismo por vencer sus defectos y mantener en máxima tensión sus mejores cualidades.

ASPIRABA A CAMBIAR LA MANERA DE SER DE LOS ESPAÑOLES

De aquí la diferencia entre el JOSÉ ANTONIO del acto fundacional de la Comedia y el JOSÉ ANTONIO que va después por esos pueblos de España predicando la buena nueva entre peligros y asechanzas, molestias y escaseces, o el que el 2 de Febrero de 1936, en pleno corazón del Madrid marxista, anunció el propósito insurreccional de la Falange de no acatar el resultado electoral si era contrario a España. El valor intelectual es siempre el mismo, genial y único precisamente por serlo. El discurso del 29 de Octubre, quizás el mejor, el más clásico y perfecto de los muchos buenos que pronunciara, el que tuviera si queréis más valor absoluto y menos circunstancial, pero el 29 de Octubre JOSÉ ANTONIO no ha llegado todavía a desprenderse, aunque ya atisbara la precisión de hacerlo, de su estilo de hombre formado en el estudio y el bufete y un poco también en el Cénaculo literario, del comedimiento propio de su espíritu aristocrático y de hombre poco avezado a las luchas callejeras. En cambio, después, con ese afán de superarse de que os hablo consigue añadir a sus extraordinarias cualidades intelectuales, cada vez más estilizadas, otras que él comprende son necesarias, también, para llevar a cabo un Movimiento del tipo del que él dirige, de carácter eminentemente revolucionario. Y vence su timidez y adquiere gesto de jefe y dá tono más ardiente, más popular y humano a sus palabras, que guías por la lógica del razonamiento impecable y el calor de su entusiasmo, penetran como agudo estilete en el cerebro y el corazón de cuantos le escuchan, arrastrándoles enardecidos y convencidos.

Y es que JOSÉ ANTONIO se ha puesto en contacto con la realidad, se ha curtido en la pelea, ha luchado en la calle con los marxistas, ha sufrido atentados, ha visto caer acorralados por las balas sus mejores camaradas, ha empuñado un fusil para defender del asalto el local de la Falange, ha encabezado con riesgo de su vida manifestaciones populares, ha hablado ante públicos hoscos que le han saludado con gestos de hostilidad, se ha enfrentado con la pobreza y la necesidad, que hasta entonces no había contemplado cara a cara, y ha sufrido también los ataques de los que se decían sus amigos y no acertaban a explicarse por qué no se sometía a sus mandatos o a las convenciones, fuesen o no justas, de la clase a que por nacimiento pertenecía.

Hasta el último momento de su vida se debate entre su modestia y su valor. Aquella le hace dudar de tener los merecimientos necesarios para arrastrar a la juventud española a la imponente batalla que se acercaba y que él mismo se esforzaba en provocar, éste le inspira actos y decisiones que encienden el entusiasmo de esa juventud, que se confía a él con fe que desvanece sus temores y le empuja de manera inexorable hacia su destino de Mártir y Profeta.

EL DEBER DE LOS QUE CON EL CONVIVIERON

JOSÉ ANTONIO aspira nada menos que a cambiar la manera de ser de los españoles, destruyendo los fundamentos, las bases sobre las que esa manera de ser se montaba, las causas a las que obedece: la duda, el pesimismo, la abulia, el desaliento, el hastío, la falta de alegría y de fe en una empresa colectiva, el sentido sanchopanceco de la vida, el desprecio a cuanto signifique riesgo, disciplina y jerarquía, pero quiere también evitar las únicas afirmaciones, las únicas actitudes resueltas que en España existían y que a veces se derivaban de la desesperación muchos hombres o de la injusticia con que eran tratados, pero que siempre estaban impregnadas del odio y de todas las pasiones del materialismo marxista, fuesen las que cualificasen o determinasen esa nueva manera de ser los españoles que había de sustituir a la anterior.

Por eso sueña con restablecer el equilibrio, llegar al término medio clásico, que no es eclecticismo débil, sino síntesis salvadora, formada de todo lo bueno de los extremos. Quiere que la Falange sea escuela de educación humana y política al servicio de la Patria y quiere aliarse de tal manera un alto sentido tradicional con otro nuevo de España, que los españoles sean capaces de morir por defender una iglesia y los fundamentos del Sindicalismo Nacional.

En definitiva, quiere crear un Movimiento, que mueva, que traslade a los españoles, con paso resuelto y de milicia, de la realidad que tenían a otra totalmente distinta, en la que conservándose íntegras las características de nuestra Historia y tradición, se resuelvan los problemas nacionales con análogos sistemas a los que otros países han empleado y que la experiencia en él demuestra que han venido a su lugar al liberal que el mundo conocía, gastado y caduco, sin necesidad de caer en un comunismo antihumano y antinacional.

JOSÉ ANTONIO quería también que los hombres que le ayudasen en su tarea estuviesen unidos por estrecha hermandad, que fuesen austeros, leales y disciplinados, que pecasen de ingenuidad y de rectitud de conducta, antes que caer en la intriga o en la trapacería, que fuesen claros y no hábiles y que si algún día llegaban a puestos de mando o de responsabilidad, no creyesen podían descansar, o que esos puestos eran la recompensa a sus antiguas virtudes o sacrificios, sino fuente de otros nuevos y mayores, y que los desempeñasen con espíritu de servicio y no de beneficio. Y si estas virtudes han de tenerlas cuantos vistan la camisa azul, los que convivieron con él, los que tenían como mejor regalo y la más preciada recompensa un gesto suyo de aprobación y como deshonra el menor reproche que les hiciera, y conocieron directamente su pensamiento y el entendimiento que tenía de la Falange, han de constituirse en guardianes de ellas y servir de ejemplo con su conducta a todos los demás.

LA ESPADA DEL CAUDILLO ESTÁ LOGRANDO LA ARMONIA Y LA UNIDAD DE ESPAÑA

JOSÉ ANTONIO consigue hacer de su vida armonía maravillosa: de la materia y del espíritu, de lo individual con lo colectivo, de la lógica con la fantasía, de la precisión en el concepto con la lírica en la expresión, del refinamiento con la sobriedad, del afán de vivir con la resignación ante la muerte, y ha sido después de ésta sigue siendo armonía entre la eterna ausencia de su cuerpo resaca y la constante presencia de su recuerdo y de su doctrina. El quiso implantar en España ese equilibrio roto por los partidos y las clases, y pagaron su afán con moneda vil: de odio o de escepticismo, unos criticándole con finas ironías, valorándole deliberadamente mal, otros encerrándole entre rejas primero, para matarle a tiros después. Y si mucho le ofendieron los que le quitaron la vida, acaso no le hayan ofendido menos los que antes no querían que su pensamiento se convirtiera en realidad, y ahora quieren que su muerte sea infundada. Pero los que sabemos de tu amor a España, te decimos, JOSÉ ANTONIO, ni los unos ni los otros veneran. La armonía y unidad de España, de sus hombres y sus tierras, la está haciendo con el estilo militar que tú querías la espada de un CAUDILLO, que no dudó de ti, que creyó en tu razón y como tú ama a España, la está haciendo los que combaten a sus órdenes, desde el primero de sus generales hasta el último de sus soldados y los que a sus órdenes trabajan con él, porque todos están decididos a que el sacrificio de tantos españoles que el tuyo simboliza y representa, no resulte estéril.

Y por eso, a vosotros, españoles de buena fe que lucháis al otro lado, me dirijo ahora en nombre de esa Unidad y en recuerdo de JOSÉ ANTONIO para reprocharos vuestro sacrificio inútil y vuestra credulidad en unos dirigentes que al empezar la guerra os enseñaron a gritar ¡viva Rusia! y a odiar a España, y que ahora adoptan actitudes nacionales porque así conviene a su medio personal o a su táctica política, y que son actitudes que carecen en absoluto de la más mínima autenticidad. Y por eso os digo que a él le dolería en el alma, como a nosotros nos duele el hambre física y moral de nuestros hermanos de la zona roja y de los que luchan en ella engañados o forzados, y el ver a España rota, desfigurada en parte y en poder de los hombres de Moscú con sus retratos y estigmas por calles y paseos. Y os digo también que él no renunció en el último momento de su vida, como no renunciamos nosotros, al deseo de haceros nuestros, incluso contra nuestra voluntad presente, incluso a costa de nuestra sangre, como él derramó la suya por redimirnos a vosotros, que permitisteis y anhelasteis su muerte, que JOSÉ ANTONIO nos decía muchas veces con tono que trataba de disimular la tristeza de su pensamiento y el dolor de verse incomprendido: “Cuando comparezcamos yo y los que me odian ante el Divino Tribunal que ha de juzgarnos a todos, tengo la seguridad que reconocerán la tremenda equivocación en que se hallaban y me pedirán perdón”.

Por todas esas cosas y por otras muchas más que siento y no acierto a expresar en este momento de emoción sin igual, con la voz quebrada y el corazón latiendo con premura, me despido de tí, JOSÉ ANTONIO, repitiendo las palabras que mejor pueden reflejar nuestra gratitud, nuestro deseo y nuestra voluntad, y que tú dijiste en ocasión, también, de dolor y de pena: Hermano y Camarada. Gracias por tu ejemplo. Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que ganemos para España la cosecha que siembra tu muerte.

En la Vicepresidencia del Gobierno

El excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha sido cumplimentado por el general Kindelán y el consejero nacional señor Aunós.

ECOS DEL VATICANO

Beatificación de la Madre Maria Mazzarello

Para el día 20 de noviembre fijó Su Santidad Pío XI la Beatificación de la Madre Maria Mazzarello, cofundadora y primera Superiora General del Instituto de Hijas de Maria Auxiliadora. En fecha tan fausta para todo el mundo católico no debe faltar en nuestra ciudad un breve recuerdo para su vida y sus obras.

Nació esta nueva Beata en el Piamonte, patria también de San Juan Bosco, San José B. Cottolengo y el B. Cafasso, sus ilustres paisanos y coetáneos; pero fué su vida tranquila y oculta, sin las vicisitudes y resonancias exteriores, compañeras de la fama. Hasta la edad de 35 años vivió en su pueblo natal de Mornese (Italia) dedicada a los quehaceres del campo y de su casa, harto humilde. En unión de otras buenas compañeras atendía también a la instrucción catequística de las niñas de la localidad.

En 1872 San Juan Bosco, por consejo del mismo Pío IX, se decide a fundar una congregación religiosa de mujeres que realizase entre las niñas el bien que sus salesianos hacían entre los niños. Maria Mazzarello fué la piedra angular del naciente “Instituto de Hijas de Maria Auxiliadora”, y su primera Superiora General, cargo que ocupó hasta su muerte, acaecida en 1881.

De su vida íntima moral baste repetir lo que de ella afirma un Decreto Pontificio: Descolló en todas las virtudes.

Su obra maestra es el Instituto de Hijas de Maria Auxiliadora. Sabia apenas leer y escribir, era humilde y sencilla; pero poseía extraordinarias dotes innatas de gobierno y organización; y en los once años que lo dirigió, siguiendo las normas e inspiración de Don Bosco, supo infundir en sus Hijas de Maria Auxiliadora el magnífico espíritu y vitalidad cuyo mejor exponente es su asombrosa difusión.

Quince religiosos tomaron el hábito con ella en 1872. Por entonces Don Bosco les predijo: “Sed fieles a la Regla que os he trazado y vuestro número crecerá prodigiosamente. La Santísima Virgen quiere servirse de vosotras para venir en ayuda de las hijas del Pueblo”. Hoy son más de 10.000, extendidas en las cinco partes del mundo.

Pero si su número se puede precisar, es imposible valorar el bien que realizan. Su actividad abarca todas las formas de apostolado; pero siguen dedicando su atención preferente a la educación de las niñas de la clase humilde.

El 19 de octubre de 1886 llegaron a Barcelona las primeras Hijas de Maria Auxiliadora. Eran cuatro. La semilla por ellas plantada, convertida ya en árbol, ha dado óptimos frutos: cuentan ya con 22 fundaciones en España, en las que sostienen colegios de 1.ª y 2.ª enseñanza, escuelas profesionales y nocturnas, oratorios festivos, cantinas y colonias escolares, etc., todo en favor, preferentemente, de las familias obreras.

Si duda por el bien que entre éstas realizan han sido constantemente el blanco preferido de los odios de la revolución.

Ya en la semana trágica de 1909, los jóvenes bárbaros y discípulos de Ferrer saquearon su Colegio de Barcelona.

En la quema de conventos de 1931, las turbas incendiarias quemaron y devastaron sus colegios de Madrid y Valencia.

En mayo de 1936 ¿quién no recuerda el bulo de los caramelos envenenados que en Madrid repartían las religiosas y damas catequistas? Víctima de la algarada fué el magnífico colegio que las Hijas de Maria Auxiliadora dirigían en el populoso barrio de Cuatro Caminos donde recibían enseñanza gratuita más de 700 niñas: dicho colegio, que acababa de ser restaurado de las devastaciones de 1931, fué nuevamente quemado por la hez del populacho, que cometió además graves atropellos con las Hermanas, arrastrándolas por las calles y dejándolas malheridas a todas ellas: salvaron la vida sólo merced a la intervención de los guardias de Seguridad.

Estas beneméritas Hijas de Maria Auxiliadora celebraron en el año pasado las Bodas de Oro de su estancia en España, Bodas que se pudieron llamar de dolor y de sangre, pues la revolución marxista no las ha perdonado tampoco esta vez. Hoy festejan alborozadas la elevación a los altares de su Madre Maria Mazzarello. Preciado galardón de Dios y de su Vicario.

Entre los miles y miles de niñas que inundarán la Basílica de San Pedro para aclamar a la nueva Beata no resonarán las voces de las niñas españolas. El homenaje de las alumnas y ex alumnas de las Hijas de Maria Auxiliadora estará velado por el dolor de recientes lutos que alcanzan a todos los españoles dignos.

DAZ.

El trato que dan los rojos a las mujeres españolas

Nuestras tropas han venido observando, al entrar victoriosas en los pueblos reconquistados en el curso de la gloriosa batalla del Ebro, la falta y desaparición total de mujeres jóvenes entre la población que ha sido incorporada a la España de Franco.

Después de una cuidadosa investigación, se ha demostrado que todas las mujeres jóvenes que se hallaban en los pueblos de referencia fueron obligadas algunas de ellas después de haber sido sometidas a las mayores afrentas, a seguir a los mercenarios que integraban la mayoría de las tropas rojas que habían cruzado el Ebro y que ante el empuje de nuestro Ejército se veían precisados a repararlo, luego de sufrida una completa y rotunda derrota.

Este hecho tan bárbaro ha motivado la indignación de todos los habitantes de estos pueblos, que tanto han sufrido bajo el terror moscovita, constituyéndose además otra prueba de cómo el Comité rojo de Barcelona satisface los instintos salvajes de sus hombres para embrutecerles y poderles dominar mejor.

El trato dado a estas mujeres españolas es una afrenta a todo el mundo civilizado y habla claramente sobre la moral de esta gente sin Dios y sin sentimientos humanos.

Solemnes funerales en el extranjero por el alma del fundador de la Falange

Según informan en la secretaría general del Movimiento, se han celebrado en Buenos Aires y Chile solemnes funerales por el alma del fundador de la Falange, organizados por las Falanges suramericanas, a los que han asistido los representantes de la España Nacional.

De la Secretaría general del Movimiento

El secretario general del Movimiento, excelentísimo señor Fernández Cuesta ha recibido las visitas del consejero nacional almirante Basterreche, del gobernador civil de Huelva y consejero nacional don Joaquín MirandMa, del jefe provincial de Huelva señor González Basa, del delegado nacional del Servicio del Exterior, camarada Castaños y del Consejero nacional y jefe provincial de Pontevedra, camarada Suevos

Nuestros aviones arrojan res sobre la cárcel de Alicante

A las doce de anteaer aviones cionales han arrojado flores sobre cárcel de Alicante, cumpliendo el del Generalísimo.

Los ramos iban envueltos en pedicos del día, y en cuartillas que cian:

“La Aviación Nacional, en nombre representación del Pueblo español, dedica este tributo de flores, arrojadas de las alturas, a la memoria eterna primero de los camaradas de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, capitán de nuestras Escuadras de Combate y Profeta de Nuestro Movimiento, asesinado por las hordas marxistas en la prisión de Alicante el 19 Noviembre de 1936, cuando en España empezaba a amanecer.

José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente! y ¡Arriba España!”

Entierro del Presidente Turquía

Ha sido presenciado por 200.000 personas

ANKARA.—Hoy se ha efectuado entierro del Presidente Atatürk. El cuerpo estuvo expuesto durante la noche al público al aire libre, frente al edificio del Parlamento, iluminado por grandes antorchas de alquitrán. Varios oficiales montaban la guardia con la espada desenvainada.

El general de Infantería Fahrettin jefe de la fúnebre parada, pasó revista a las delegaciones extranjeras que hacia las diez de la mañana se reunieron con el Gobierno y los diputados frente al Palacio del Parlamento. El féretro fué colocado encima del armó de artillería por doce diputados y continuación se formó el cortejo, a cabeza del cual iban formaciones de las diversas armas del Ejército turco.

El armón iba arrastrado por cien soldados turcos y a sus costados marchaban generales y amirantes, seguidos por la hermana del ilustre difunto, señora de Makbulé en representación de la familia del finado. Seguían el nuevo jefe del Estado, general Ismet; el Gobierno y los jefes de las delegaciones extranjeras. Una multitud formada por unas 200.000 personas se habían estacionado a lo largo del trayecto de cuatro kilómetros que conduce al Museo etnográfico, frente al cual se dió por terminado el desfile. El cadáver ha sido depositado de momento en el vestíbulo del Museo hasta que se construya un mausoleo definitivo.—DNE.

La Reina de Noruega ha fallecido repentinamente

QUEDO MUERTA DURANTE EL SUEÑO

LONDRES.—La Reina de Noruega ha fallecido súbitamente esta mañana, cuando nada hacia prever tan rápido y fétal desenlace.

Algunas horas antes de la media noche, los síntomas derivados de una intervención quirúrgica en el abdomen habían disminuido y después de haber pasado una jornada agitada la Reina se durmió placidamente y durante el sueño, la Reina se extinguió. A su lado no se hallaba más que una enfermera. Cuando los médicos acudieron, no pudieron hacer otra cosa que certificar el fallecimiento.

El Rey de Inglaterra Jorge VI, al tener conocimiento de la muerte de su tía, se puso en comunicación telefónica con el Rey Haakon de Noruega que se encuentra en Londres.

La Reina Maud, hija menor de Eduardo VII de Inglaterra, nació en Londres en 1879.

En 1899, se casó con el Príncipe Carlos de Dinamarca, que en 1905 había de ser proclamado Rey de Noruega, mediante un plebiscito, al separarse Suecia y Noruega.

La noticia ha causado enorme sensación en Inglaterra donde la Reina Maud era muy querida siendo por derecho princesa de Gran Bretaña y de Irlanda.

Los Reyes de Inglaterra decidieron suspender su descanso de fin de semana regresando a la capital. La Corte inglesa guardará luto riguroso.—FARO EN TODO EL PAIS HA PRODUCIDO LA NOTICIA ENORME SENTIMIENTO

OSLO.—El fallecimiento de la Reina Maud fué debido a insuficiencia cardíaca.

Al conocer la triste nueva, el Rey dió prueba de una gran emoción permaneciendo inclinado ante el cadáver de su esposa varios minutos.

Se espera la llegada del Príncipe heredero S. A. Olaf para esta noche o mañana por la mañana.

La noticia de la muerte de la Reina ha producido enorme emoción en todo el país.

En el Castillo Real, en los edificios públicos y en muchos particulares, las banderas están a media asta y con crepones.

Todos los establecimientos, teatros, etc., han cerrado sus puertas.—FARO EL CADAVER SERA TRANSPORTADO A NORUEGA

LONDRES.—El martes serán trasladados a Marlborough House los restos mortales de la Reina Maud de Noruega, que permanecerán expuestos hasta el miércoles en el Palacio de Saint James. El mismo día se conducirá el féretro a bordo de un barco de guerra inglés, anclado en Portsmouth que lo llevará a Noruega. El buque será escoltado por cuatro destructores británicos.

El Rey Haakon y el Príncipe Olaf se encuentran en el momento de la noticia en el Reino de Noruega.—FARO

ANTES DE GUARDAR LA ROPA

limpiela de todas las clases de manchas, pues las manchas en sí llevan a veces GÉRMENES DE ENFERMEDADES CONTAGIOSAS. Pero limpie siempre, únicamente con



NETTOSOL

que en pocos minutos limpia los Trajes, Sombreros, Guantes, Corbatas, Tapetes de Mesa y de Billar, Sotanos, Manteos, Uniformes, Cuellos, Bordados, Grabados, Dibujos, Pergaminos, Raso Blanco y Seda. Quita las manchas de Grasa, Pintura, Barniz, Vela, Mantequilla, etc., etc.

Producto admirable que se vende en todas las Droguerías. FRASCO: 3 y 5,50.

Noticias locales

En la oficina de la guardia municipal y a disposición de quien justifique...

La antigua Sociedad Regular Colectiva Calleja Núñez y Ca. tiene el gusto...

Junta provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por pretender exportar cerdos sin guita; Sebastiana Alonso, de Villasanté, 250 pesetas; Emiliano Gómez, de Meano (Navarra), 2.000 pts.

Por no fijar en el comedor de su establecimiento el reglamento del ministerio del Interior sobre comidas: Miguel Tapia, de Burgos, 25 pts; Ricardo Garilleti, de Burgos, 50 pts; "Restaurante Fornos", de Burgos, 50 pts; "Hotel Elcano", de Burgos, 25 pts; Deogracias Bravo, de Burgos, 25 pts; Presentación Sáez, de Burgos, 25 pts.

Por infringir las disposiciones del Ministerio del Interior sobre comidas: Eusebio Mayoral, de Burgos, 25 pts; "Bar Miguelito", de Burgos, 25 pts; Eutiquio Martínez, de San Quirce, 25 pts.

Por seguir infringiendo las disposiciones del Ministerio del Interior sobre bocadillos: Ricardo Garilleti, de Burgos, 150 pts.

Por no fijar el Bando sobre comidas: Valentín Pereda, de Burgos, 25 pesetas.

El Secretario de la Junta.

CERTIFICACIONES PENALES, ULTIMA VOLUNTAD, CARNET DE CONDUCTOR

Agencia G. E. S. A. Burgos Generalísimo Franco, 31, a tres cuartos

Subasta de taberna

El domingo, día 27 del corriente, se arrienda, en pública subasta, la casa taberna del pueblo de Cueva Cardiel, bajo el pliego de condiciones que se anula de manifiesto.

El presidente de la Junta.

¿Quiere V. café bueno y barato?

Compre H O R F I L

Sucedáneo del café. Pruébelo y será su café favorito

Se vende en todos los establecimientos de ultramarinos de nuestra España liberada.

Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Sanidad.

Precios del HORFIL

Table with 2 columns: Paquetes de 1.000 gramos, PESETAS. Rows: 500 (3,55), 250 (2,15), 100 (0,95), 25 (0,30)

Para pedidos, al representante en Burgos y su provincia, Calixto Bernabé, calle del Conde Lozano, 9, 1.º

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Badajoz, para Pedro López Gil, Artillería; Cáceres, Teresa Pérez, Villalba 5; París, Nemours, Hotel Condestable; Orense, Rafael León, jefe expedición; Orense, Marqués, Bilbao, Benigno Echevarría, Parque Artillería; San Sebastián, Ricardo Gutiérrez, Santa Agueda 27; Valladolid, José Luis, casa Ojeda; Badajoz, Pedro López Gil, 11 Regimiento Artillería; Vitoria, Sofia Casanova; Hotel Condestable; Estafeta 4240; Manuel Martínez Serrano, Consejero de Guerra; Estafeta 33, Benito Díez, Correo Castriello; Monasterio, Miguel Pérez, director Prisión Provincial; Vitoria, Juan Nurrá, teniente coronel de Estado Mayor Cuartel General; Segovia, Santiago Martínez Mazuela.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez la AGENCIA ALIA os entregará vuestra licencia. Plaza Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

Mercados de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Besugo, de 3,50 a 5 pesetas kilo; sardinas, de 1,20 a 1,60; merluza, de 6, a 7; pescadilla, de 2,20 a 5; platuzas, de 3,50 a 5; almejas, de 1 a 3,50; chicharros, de 1 a 1,60; Rape, de 4 a 4,50; calamares, de 4,50 a 7; anchoas, de 1,20 a 1,40; lubina, de 6 a 7; bonito a 4,50; congrio, a 5; mero, a 6; abadejo, a 5,30; lenguado, a 8; perchebas, a 4,50.

La cantidad de pescados vendida en el día de ayer, ha sido la de 6.804 kilos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 5. Teléfono, 12040. Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de transportes. Seguros de robo. Sub-Direcciones para Burgos y provincia: Oficinas General Mola, 17, 1.º

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS Don Florentino Rafael Díaz Reig ha hecho entrega al señor Gobernador civil de un donativo de MIL QUINIEN-TAS PESETAS, que, con arreglo a los deseos del donante, ha sido distribuido en la siguiente forma: Aguinaldo del combatiente, 500 pesetas; Auxilio Social, 500 id.; Asistencia a Frentes y Hospitales, 500 id. También la Casa Calleja Núñez y Compañía ha entregado al señor Gobernador civil la cantidad de MIL PESE-TAS con destino a la suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente.

VISITAS Excmo. Sr. General Dávila, ministro de Defensas Nacionales, señor Comodoro.

Certificados Penales para licencia para uso armas, carnet chófer, pasaportes. Agencia R. G. Alla, Pl. Mayor, 10, 1.º

Sección Agronómica de Burgos

Circular

A los alcaldes presidentes de las Juntas Agrícolas de esta provincia.

En relación con los datos que se ordenaba a las Juntas Agrícolas creadas por Decreto de 20 de octubre último, interesa a la Superioridad, que, detallando en su término municipal, comunique a esta Sección Agronómica las superficies, en hectáreas, dedicadas a cada cultivo en los años agrícolas 1935-36, 1936-37, 1937-38 y los que a ellas se dedicarán en el presente año.

Los cultivos que deben detallarse serán: trigo, centeno, cebada, avena, maíz, habas, algarrobas, lentejas, almortas, veros, veza, guisantes, garbanos, judías, alholvas, remolacha, azucarera, remolacha forrajera, nabo forrajero, ajos, cebollas, patata, praderas artificiales, alfalfa, col forrajera, cereales para forraje y leguminosas para forraje.

Como ya tienen que estar constituidas las referidas Juntas Agrícolas, al objeto de evitar las correspondientes sanciones, deben remitir con toda urgencia el acta de constitución a este Servicio Agronómico y comunicar urgentemente todos cuantos datos se les pida por mi circular comunicada de fecha 10 del actual, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia del 16 del mismo mes, completados con los que se ordenan en el segundo párrafo de esta.

El Ingeniero jefe, Eugenio Olmedo.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" del domingo publica lo siguiente:

Ministerio de Industria y Comercio. Orden fijando precios de lámparas eléctricas.

Ministerio de Educación Nacional. Orden nombrando a don Paulino Viñón Cortés, Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Gijón.

Otra nombrando a don Luis Beraza, Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Bilbao.

El del lunes inserta lo siguiente:

Ministerio de Hacienda. Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la tercera decena del mes de noviembre.

Administración Central. INTERIOR.—Servicio Nacional de Sanidad.—Dejando en suspenso el registro de especialidades farmacéuticas y apertura de Laboratorios para su preparación.

RECONSTITUYENTE - IASO

Ecos de sociedad

La familia de don Leoncio Benito Santamaria (n. e. p. d.) dan por nuestro condado las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a su entierro y a los funerales celebrados por su eterno descanso.

Necesitamos contable

conociendo mecanografía. Dirigirse sólo por escrito a Anuncios "Avance" (contable), Plaza Mayor 18' Burgos expresando datos concretos de edad, conocimientos y referencia

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Salas de los Infantes seguido contra Antolin Mediavilla Llorente, sobre daños por imprudencia.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Plano 10 pesetas. Urgentemente Reembolso Gestiones todos Ministerios Expedientes. APARTADO 61 - VITORIA Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º Sucursales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 21

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 22 de Noviembre de 1938:

Serie y número del vagón 16. Expedición, 4084. Precedencia, Luchana, Mercedita albino, Casignatario, F. 184. Buzco.—J. 10582, 2630. Galindo, cemento: J. Macazaga.—J. 5396, 11537, Toro, vino. L. de la Viuda.—K. 9804, 11638, 7676, vino. L. de la Viuda.—R. 3143, 6706, aceite. Carbonell.—H. 4483, 0750. Ponterrada, carbón. E. Ortega.—X. 15551, 902. Sama, carbón. Vivar.—J. 10908, 445. Villagarcía, sardinas. Al portador. Burgos 21 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

Comerciantes! Industriales!

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a "Mutua Comercial Española". Cobre de créditos, defensa de contra seguros, informes de la máxima garantía, publicidad y asuntos mercantiles en general.

APARICIO RUIZ, S. BURGOS

En San Sebastián

Se traspasa Hotel pequeño, muy acreditado y situación lo más céntrica. Informarán:

CASA CAFRANGA San Sebastián

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA" VITORIA LEGHORN Y RHODE

Subasta taberna

El domingo 27 del actual y hora las once, se substará la casa taberna y demás arbitrios de Castil de Peones y en su defecto el 4 de Diciembre.

SI DESEA VD. UN MOBLE PERFECTO Y CONSTRUIDO A SU GUSTO, EN-CARGUESELE A Para Talleres y exposición: Avenida del Generalísimo Franco, 13 - Teléfono 1322

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY Cecilia, Mauro, Marcos, Esteban. CULTOS Ejercicio del Mes de Animas SAN GIL.— A las seis de la tarde, rosario y ejercicio de ánimas. SAN LORENZO.— A las seis, oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar indulgencias de la medalla, rosario con los misterios dolorosos y lectura espiritual del mes. SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las seis de la tarde, ejercicio, meditación y responso.

Registro civil

DEFUNCIONES Dorotea Tirapí Elizalde, de Arlegui (Navarra), 89 años, Condestable 4. Manuela Sarasa de los Reyes, de Pamplona, 70 años, Hermanitas de los Pobres. E. Alonso Vicario, de Villamayor de Treviño, 19 años, Hospital Provincial. Angusto Sáez Acebo, de Quintanalaranco, 70 años, Hospital Provincial. Jesús González Rincón, de Burgos, 44 años, Santa Clara 25. Antonio Ibañez Alonso, de Santa María del Campo, 28 años, Hospital Militar. Pedro Velasco Saiz, de Burgos, 5 años, Santander 2. Doña Matilde Albarelos Berroeta, de Burgos, 80 años, Convento de Religiosas Esclavas. NACIMIENTOS Angel Pascual Martín, Isabel Cuevas Castilla, María García Rodríguez, José Herreros Fernández, Román Sáenz Temiño, María Miguel Sagredo, Máxima González Vallejo, Manuel García Arnáiz. Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 681'1. A las dos de la tarde, 680'6. A las siete de la tarde, 682'5. TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 13'4. Mínima a la sombra, 7'8. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, SW-40 Km. A las dos de la tarde, SW-31 Km. A las siete de la tarde, SW-40 Km. PLUVIOMETRO Lluvia en milímetros, 5'3. CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, pto. 1.º

EL SEÑOR Don Gumersindo Serrano Contreras, maestro que fué de las Escuelas del Hospicio Provincial, falleció en Madrid, el día 27 de Octubre de 1938, a los 45 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales. Q. E. P. D. Su amada esposa, D.ª Francisca López Benito; hijos, Mercedes, Casilda, Gumersindo, Concha, Teresa y Javier; hermanos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma. Las misas que se celebren mañana, miércoles, 23, a las ocho y media y nueve, en el altar del Santísimo Cristo, de la iglesia de San Gil Abad, y el jueves, 24, a las siete, en la capilla del Hospicio Provincial, será aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 22 de Noviembre de 1938.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS

SE VENDE un gabinete. Espolón 30, 1.º, de tres a seis.

VENDO dos camas madera y una cama. San Lorenzo 5, tercero.

VENDO cama matrimonio, seminueva. Cid. 25, tercero, izquierda.

COLOCACIONES

OFRECESE contable, mecanógrafo, escribiendo inglés, amplias referencias y certificados. Miguel Sánchez, carretera Villantar (Ganonal).

SE NECESITA buena cocinera con buenos informes. Carretera de Madrid. Villa Elena.

SE DESEA muchacha para todo y asistencia, con informes. Santander 22, habitación 8.

CHOFER, libre de quintas, con carnet de primera, se ofrece, medio día, tarde o mañana. Razón, Avellanos 9, tercero.

REPRESENTANTE sociedad CRUNER abonando fuerte comisión. Garibay, 31, principal. Publicidad FARO, San Sebastián.

SE NECESITA criada para todo, con informes. San Pablo, 36, segundo derecha.

SE ENCUENTRA vacante la dula de un niño de Villaciencia, con el sueldo de 1.320 pesetas, casa y libre de impuestos. Para tratar, con el presidente.

CONTABLE competente, por horas, se ofrece, para comercio o pequeña industria. Dirigirse, Apartado, 160.

SE NECESITAN aprendizas, para taller de Sastriera Camarero, Duque de la Victoria 19 (junto a la Catedral).

HUESPEDES

DESEARIA una habitación, con derecho a cocina, para un matrimonio sólo. Razón, Plaza de Vega, número 8, cuarto.

SE CEDEN dos habitaciones, con cuatro camas, solo para dormir. Informes esta Administración.

SE DESEAN cuatro para dormir o pensión completa, preferible sean estables. Razón, Castreros, 4.

MATRIMONIO, desca dos habitaciones, derecho cocina. Avisar, teléfono 2193.

SE NECESITAN una o dos habitaciones, para matrimonio solo, derecho cocina. Razón, en esta Administración.

ENSEÑANZAS

INGLES, francés, recibiría clase perfeccionamiento, cuatro cinco tarde. Teléfono 1937. Sr. Cano.

MAESTRA, ofrécese de institutriz. Razón, en esta Administración.

PROFESOR acreditadísimo, enseña Peritaje Mercantil, Cultura general y Bachillerato. Informes, esta Administración.

LECCIONES particulares, Ortografía, Tegografía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza, Preparación Oposiciones. Profesor titulado, Miranda, 9, primero, derecha. Consulta, por la tarde.

PROFESOR Cultura General, Contabilidad, Banca, ofrécese. Informes, esta Administración.

PROFESOR inglés, nativo o con larga residencia en Inglaterra, se necesita. Teléfono, 2342.

¡¡¡QUI MECANOGRAFIA!!! Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

NODRIZAS

AMA de cria de 20 años, soltera, leche de cuatro meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Avellino Martínez Miguel, Sasamón.

PERDIDAS

PERDIDA desde Lain Calvo por Plaza Mayor hasta Espolón, un manjeco de cartas y sobres y dentro de ellos documentación y dinero. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal. Se gratificará.

PERDIDA bolso negro, señora, trayecto Burgos Leina, viernes noche, metileno, documentación. Gratificaré entregándolo San Carlos número 1, habitación número 6.

EXTRAVIADO perro caza «pointer» cruzado blanco con manchas negras. Se gratificará devolución, Avenida del Generalísimo, 19.

PERDIDA velo con horquillas, en Callejón del Carmen, jueves 18, tarde. Gratificarán entrega, Barrio Gimeno 27, segundo. A. Campaamor.

PERDIDA de un bolso, conteniendo unas llaves y cierta cantidad de dinero. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en Espolón, 58, segundo, izquierda, donde se gratificará.

PERDIDA de un rosario con cartera, el día 8, del Hotel Paris a San Lesmes o en San Lesmes. Agradecerá y gratificará entrega, por ser recuerdo Plaza Mayor, 50, primero, derecha.

PERDIDA de una tñipa de faro indicador de automóvil, color rojo. Se gratificará la entrega, Vitoria 14, segundo, derecha.

EXTRAVIO, el día 18, macho quinceño, pelo rata, negro, alzada cinco cuartos, mero, Luis Fernández, en Valdeleiteja.

TRASPASOS

POR cesar en el negocio, traspaso de todo las existencias, así como envases de varias clases, pertenecientes al ramo de taberna. Para tratar, Millán San Martín. La Nuez de Arriba.

TRASPASO, por incorporación, ultramarinos y bar, independientes, en Venta de Baños, Augusto Merino.

SE TRASPASA horno con maquinaria completa y 10 vacas de pura raza holandesa, jóvenes, tres para parir y las demás dando abundante leche, con amplios locales, por trasladarse su dueño a la capital. Para tratar, con Felipe Puras, en Pradoluengo.

CASA, vendi en Villadiego, Plaza General Moscardó, tiene portonera, comodidades para el labrador. Tratar, con Luis Villalobán, en dicha villa.

SE VENDEN dos novillas suizas, la una parida de ocho días, la otra próxima a parir. Para verlas y tratar, en Los Ausines, Modesto Reoyo.

ESPARCETA. Se dispone de unas mil fanegas, en Frómista. Para tratar, José Román, de Magaz.

SE VENDEN dos vacas holandesas, con abundante leche, solas o separadas. Para verlas y tratar, con Cirio Alonso, en Quintanilla del Agua.

VENDO en el mejor sitio de Soria, Hotel construido para dos familias y facil de adaptar para una. Precio, 60.000 pesetas. Dirigirse, Apartado de Correos, 330, Zaragoza.

COMPRARIA chaquetón pieles, dando toda su valor. Razón, Administración.

COMPRARIA armario ropero, en buen estado. Dirigirse, esta Administración.

SE VENDE una máquina de hacer medias. Informes, Viuda de Martín Rojas, Villadiego.

SE VENDE una pareja de conejos de angora. Calle Condestable 4, sexto, izquierdo.

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serna. Lafn Calvo 30 y 32.

SE VENDEN varios pares de ruedas con ejes, aros sueltos, un carro de una «ballería» y varios carros-cubas. Para tratar, Calera, 4.

JAUAS modernas, para cría de conejos, con tres departamentos, y jaulas de hierro para macho solo, se venden, en Písones, Alfaz de Rodrigo.

SE COMPRAN tierras de labor, enclavadas en el término municipal de esta población. Informes, Santa Clara 53.

VENTA de terrenos, por parcelas, para edificar, desde tres pesetas metro. Razón, «Comedor Aragón». Avellanos 7.

CHALET vendi, en menos de su coste, facilidades de pago, Flórez Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

VARIOS

CERTIFICACIONES penales, Última Voluntad, Carnet Conductor, las obtiene NACIONAL G. E. S. A. Generalísimo Franco, 51, entresuelo.

SEÑORAS: Para obtener buena colada, emplead lejía «El Cid». Teléfono 2131.

DATOS para pedir lotería Esclava, Sevilla. Mándeme reembolso billete próximo sorteo. Fulano, calle Lai.

TINTORERIA Alemana. Limpieza al seco y teñidos rapidísimos. Casa Angelita, Queipo de Llano, 7, (Mercado).

El ministro del Interior habla del Ausente Eterno

“José Antonio, fué un temperamento clásico - dice el señor Serrano Suñer- que concibió a España con visión definitiva de lo que debía ser nuestra Patria”

La tarea de nuestro tiempo es devolver a los hombres los sobores antiguos de la norma y el pan

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

esta virtud es la que respaldará en la muerte de José Antonio. Siempre a punto, valorando los instantes con precisión matemática, vio la llegada de la muerte en una actitud de ecuanime grandeza. Sin exaltaciones teatrales ni depresiones, dando al supremo paso la importancia que tiene, emprendió el viaje a lo Infinito en ese estado de gracia que transparenta su disposición testamentaria.

URGE CREAR EL DERECHO DE LA REVOLUCION NACIONAL ESPANOLA

Espíritu clásico que, por serlo, sintió la justicia como virtud cardinal y como vocación, porque el Derecho — ciencia y arte que a cada uno de lo suyo no arraiga sino en quienes tienen del peso, de la medida y del número un sentido exacto y humano. El vivió la jurisprudencia con el decoro insuperable de los que visten la toga sin marcharla porque saben que la justicia es una emanación de la Divinidad.

Este culto suyo para el Derecho es una lección que no podemos arribar como lastre molesto de su herencia; porque el Derecho que es rómora destestable y odiosa cuando, como reloj parado, marca una hora inamovible en su esfera, es la garantía insustituible para los valores personales cuando marcha a compás del tiempo y cuando sirve para abrir cauce a la concepción del mundo y de la vida que tiene la generación que ha de cumplirlo.

Por ello urge acometer la tarea positiva de crear el Derecho de la Revolución Nacional Española: la norma que encuadre el orden nuevo, la que le dé sistema institucional, claridad y rigor y con su fuerza nos lo defienda de la codicia, de la incomprensión y de la ruindad de toda suerte de malvados.

“He aquí la tarea de nuestro tiempo: devolver a los hombres los sabores “antiguos de la norma y el pan. Hacerles ver que la norma es mejor que el desenfreno; que hasta para desenfrenarse alguna vez hay que estar seguro de que es posible la vuelta a un asidero fijo”.

Precisamente por esta vocación hacia la justicia salió José Antonio al palenque de la vida pública a despertar a la juventud española, única fuerza capaz de levantar a la Patria cuando se hallaba en trance de desplomarse en el fondo último de su decadencia. Y fué a esta lid como abogado, redimiendo así a la política nacional de los males que había sufrido como consecuencia de otro abogadismo, el abogadismo perverso y rabuloso que aún profesan gentes sin conciencia ni emoción creadoras y que todavía muchas veces, vestido con la hipocresía de las artes menores, pugnarán por imponerse. Por ello se constituyó José Antonio — en el Parlamento, en el foro y en ágora hispana — en el gran abogado, en el gran defensor de España, de sus esencias históricas de su destino y de su ser, de su unidad en ocasión casi irremediable de fractura y de muerte; en defensor de su gran patrimonio moral; cuya recuperación puso en juego la acción reivindicatoria que se dispuso a esgrimir con la pericia de un técnico en patriotismo, resuelto a vencer o morir con el ímpetu ardiente de su sangre jerezana y la fe encendida de las juventudes que acudieron entonces, y las que acudirán más tarde, al sentir en su corazón la noble llamada del gran precursor.

SOLO TIEMPO LE FALTO

Gran precursor, a cuyo plan perfecto en la inteligencia y en el propósito, sólo el tiempo faltó. Por eso en horas de angustia suprema, José Antonio, descendente de soldados, hermano de soldados, sangre mihi en sus venas y aliento militar en su alma, acudió a quien simbolizaba, sin mancha, las virtudes inextinguibles

EL VINCULO DE HERMANDAD CREADO POR JOSE ANTONIO

Desde la tribuna de su vida ejemplar José Antonio nos envía el mensaje de sus enseñanzas y de sus consignas. Pero es preciso que al recibirlos, para seguirlos — no sólo para vocarlos, ni para especular con ellos —, no agrandemos desmesuradamente la distancia que de él nos separa, porque, si bien le va la categoría de héroe de romancero, precisa esquivar el riesgo de que se desdibuje su figura entre las nieblas impalpables del mito.

Es necesario que su personalidad no se deforme en fuerza de abstracciones y simbolismos. El que tenía afán de lejanías y que veía a España “sub specie aeternitatis” debe ser contemplado por nosotros con cálidos anhelos de proximidad. No substituyamos su presencia cargada de humanidad, por barrocas

metáforas indignas de la elegante sencillez que él tanto amara. Conservemos en sus dimensiones precisas el vínculo de hermandad que nos uniera con José Antonio. Sólo así evitaremos ese peligro de profanar su memoria en que fácilmente se puede caer al desviar la intención de sublimarla. Y huyamos también del tópico, porque éste la empañaría con el humo espeso de la vulgaridad.

LA SALVACION DE ESPAÑA. CONSUELO DE LA JUVENTUD

Tú ofreciste, José Antonio, la vida por la salvación de España, y bien se nos alcanza que sólo ésta será consuelo para todos los que contigo se nos fueron.

Por tierras de Castilla y de Aragón de Cataluña, de Andalucía y de la Mancha que fueron por ti hasta su entraña amadas, la juventud que despertaste de su sueño o de su error, recorre con la sola tristeza de tu muerte, los caminos difíciles de la España heroica, y al cantar tus canciones todos los días grita: ¡Arriba España!

¿Cómo se apaga la llama de la vida en la zona roja?

Desde nuestra orilla se contempla perfectamente y próximamente los pueblos rojos que palpitán de impaciencia. Sobre todo Vinebre y Torre del Español, están ahí enfrente de Ascó y en las humaredas cada día más débiles y en el trajar cada jornada más escasas, se advierte bien cómo se apaga la llama de la vida en la zona roja. Y hoy precisamente se ha pasado de aquel pueblo un hombre ya encanecido que ha aprovechado por la noche varios tablones de una de las mismas balsas que los rojos utilizaron para la huida.

Las balsas y los botes y las barcasas, han quedado atadas a la orilla izquierda en diversos sitios y se columpiaban tediosas a nuestra vista y casi a nuestro alcance. Todo el aparato que el enemigo desplegó para la aventura del Ebro, ha venido a parar en esta derrota sin parecido y en esta calma predecible de las victorias que el Caudillo quiera disponer. Ellos lo saben y no se asoman a la orilla. Tienen allá mucho más lejos, varios pueblos de observación y desde ellos con rabia mal contenida contemplan las caravanas de camiones cuando llegan para abastecer los pueblos que dejaron desmantelados y exhaustos. Pero para mí la nota curiosa de la jornada ha estado en este desventurado que ha llegado de la zona roja y que ha visto el desfile de la derrota en los días pasados como un aquelarre marxista sin precedentes.

—Allí ya no se puede vivir — nos ha confesado el evadido — porque los rojos como son dueños todavía de los pueblos te obligan a darles a diario lo que no tienes, y sino se lo das, te llaman fascista y te llevan lejos, al famoso pasaje, del que no se vuelve. Desde que cruzaron el río, ya no se podía vivir en esos pueblos de la orilla de enfrente, pero entonces al menos como traían cosas que robaban en gran cantidad, aún repartían y había aceite y carne en conserva algunas veces, y lentejas... pero desde que las cosas les empezaron a ir tan mal, es que ha sido espantoso. La autoridad ahí enfrente la tenían los comisarios que pasaban un día o dos y a esos había que rendirles pleitesía como a sultanes, y luego otro y otro que venían siempre con exigencias mayores y con la seguridad de que los nacionales no llegaban ahí por ahora. Ahí se ha sufrido y se sufre mucho más que en este lado del Ebro, y las esperanzas son infinitamente más pequeñas, y las

gentes cuando la derrota es tan tremenda como la última, están en poder de los peores del lugar que han vuelto según ellos para señalar a los que tienen espíritu fascista, pero en realidad para satisfacer las viejas venganzas y seguir viviendo sin trabajar y robando cuanto puedan. En esta clase de gentuza es en la que se ha apoyado los cabezallas marxistas para sus pesquisas por los pueblos, y para dictar las requisas que han llegado no sólo a los instrumentos de trabajo a pretexto de que eran necesarios para fortificar, sino hasta exigiendo que mujeres y niños para demostrar su antifascismo se sumaran a los esfuerzos para hacer la guerra que ellos querían. Yo que conozco bien todos los pueblos de la ribera, le aseguro que éstos de la orilla derecha han sufrido mucho porque han estado sometidos al cañón, pero aquellos más cercanos de la izquierda están pasando por tormentos sin precedentes. Por eso yo me he venido luego de poner a cubierto a mi pobre familia, alejándola y escondiéndola. Durante el plazo que ha durado la batalla, hemos hecho todo lo que hemos podido para dificultar los esfuerzos de los rojos y algo hemos conseguido, pero ahora era imposible continuar ahí expuestos a que se descubriera... En cuanto a las últimas escenas de los días del desastre, esos en que ellos publicaban que se retiraban sin perder un hombre ni una máquina y en orden perfecto, han sido verdaderamente dramáticas. Yo no veré en la vida nada parecido ni se puede contar justamente porque todo era de noche y procurando no encender luces para que los aviones no les vieran y los cañones no les alcanzaran. De cuando en cuando, sin embargo, la desobediencia de un miliciano, era el pistoletazo inmediato que lo tumbaba sin vida y allí mismo se originaban algunos tumultos que capitaneaban los levantisos y que acabaron por cierto con la vida de un comisario: cierto sujeto que se había distinguido por su chulería y al que dos sujetos, según dijeron ellos mismos extranjeros, mataron por la espalda mientras se dedicaba a meter en un camión el producto de sus robos; y como en el camión querían tener sitio muchos fugitivos que tenían que los nacionales fueran capaces ese mismo día de cruzar el río, pues se armó luego del crimen un motín con tiros incluso de ametralladoras que nos hizo a todos refugiarnos en nuestras casas. El paso de los heridos era verdaderamente impresionante. Los llevaban en camiones unos encima de otros sin preocuparse de las heridas que tuvieran y los decían que se acomodaran entre ellos como mejor pudieran porque hasta salir de la zona peligrosa, no valía la pena detenerse si querían salvar la vida. Y los desgraciados decían e imploraban afirmando que a muchos de ellos lo mismo les daba morir que vivir. Aquellos jefazos de los días primeros y aquellos coches de las jornadas iniciales no volvieron a aparecer por aquí y los milicianos todos sin una sola excepción, cuando hallaban en cualquier casucha

Telegrama del Cardenal Primado al Secretario General del Movimiento

En la Secretaría General del Movimiento, se han recibido telegramas de adhesión de personalidades que se vieron imposibilitadas de asistir a las fiestas celebradas en conmemoración del segundo aniversario del asesinato de José Antonio.

Entre los telegramas recibidos, figura el siguiente del cardenal primado, doctor Genta, que transcribimos:

«Agradezco el envío por un prelo de la invitación para los actos de Burgos-Rueda V. E. me excuse ante el jefe del Estado en ausencia debida a que mi delicado estado de salud aconseja me evitar el viaje. Me uno espiritualmente a los señores funerales en sufragio de José Antonio Primo de Rivera, a quien he tenido muy presente en el Santo Sacrificio, rogando al mismo tiempo conceda Dios a España el triunfo de los ideales que animan a nuestro heroico pueblo con la paz espiritual y material. Salúdame afectuosamente, el Cardenal Primado.»

Se han excusado, también, varias personalidades entre las que figura los generales Quelpo de Llano y Monasterio y el ilustre pintor español don Ignacio Zuloaga, quien no pudo asistir a los actos del domingo, como era su deseo, por tener que partir hacia Londres, donde inaugura una exposición de sus obras.

Anuncios en la sección de... Son los más eficaces

La nueva gran aventura del profesor Piccard

Los preparativos del viaje al fondo del mar

GINEBRA.—Son pocos ya los rincones de nuestro globo que no hayan sido explorados, estudiados, conocidos por la ciencia. El genio y la audacia del hombre han conquistado las tierras más lejanas, los mares más remotos, los espacios de la atmósfera. Solamente existe una incógnita, un misterio que permanece impenetrable: el de las grandes profundidades submarinas. La máxima profundidad conocida por el hombre es la alcanzada hace algún tiempo por unos americanos. Pero los abismos oceánicos tienen diez o doce veces esta profundidad. Nadie ha logrado todavía revelar el misterio, lanzar una mirada sobre el horrible y tenebroso mundo oculto.

El célebre profesor Piccard, que fué el primer hombre que se elevó sobre un globo a la altura de 16.200 metros y en entrar en la atmósfera, se prepara ahora para aventurarse en las máximas profundidades submarinas y pretende llegar hasta los 10.000 metros bajo el nivel del mar. Para sumergirse a esta inconcebible profundidad, el profesor Piccard se encerrará en una góndola esférica, que libre de todo lazo con la nave que la transportará sobre los más profundos abismos, será arrojada al mar y abandonada completamente a sí misma en su descenso a diez kilómetros.

Este proyecto puede definirse como el más audaz que mente humana haya concebido, comparable únicamente, a un fantástico viaje hacia otro planeta. Hacerse proyectar por un rayo en la inmensidad del cosmos o hacerse sumergir en el Océano, encerrado en un dispositivo de hierro, es una y la misma cosa. En los dos casos, la vuelta está en manos de la Providencia.

Como es natural, los preparativos que el profesor Piccard realiza, son muy minuciosos. La góndola, que tendrá un espesor capaz de resistir a la enorme presión submarina, estará provista de todos los mecanismos y más modernas instalaciones a fin de asegurar, al menos teóricamente, no sólo una fortaleza suficiente para luchar contra las posibles sorpresas del fondo marino, sino también la vuelta a la superficie, mediante una fuerza de elevación propia. Esta fuerza deberá ser de tal violencia que permita a la esfera del profesor Piccard romper las posibles colonias de algas y plantas submarinas entre las cuales la góndola podría quedar prisionera.

También ha sido previsto el encuentro con los hipotéticos monstruos submarinos y a tal fin la góndola del profesor Piccard estará provista de especiales aparatos de defensa con los cuales se podrá matar a los peligrosos habitantes del mar por medio de fuertes descargas eléctricas. La visibilidad desde el interior de la esfera al exterior, estará asegurada por mirillas provistas de vidrios especiales que a pesar de su enorme espesor y resistencia a las más fuertes presiones, serán perfectamente

transparentes. Potentes reflectores iluminarán las proximidades de la esfera y revelarán por primera vez al ojo humano los misterios de las máximas profundidades oceánicas. El profesor Piccard espera poder realizar, además de muchas y preciosas observaciones científicas, la impresión de una película cinematográfica que, ciertamente, será un documental único en el género de viajes a las ignoradas tinieblas abismales.

Entre los mecanismos de seguridad de que estará provista la esfera del profesor Piccard se precisa citar aún un aparato automático capaz de hacer elevarse a la góndola, aunque la persona que esté dentro se halle en incapacidad de accionarlo. Por otra parte, en el mismo momento en que la góndola sale a la superficie del mar señala su presencia disparando al aire una serie de rayos y expandiendo un aceite especial que colorea el agua en una extensión de algunos kilómetros cuadrados y facilita de esta manera la tarea de los aeroplanos que se envían en busca del explorador de los abismos oceánicos. El profesor Piccard acaba de llegar a Ginebra para estudiar la posibilidad de efectuar una inmersión de prueba en las aguas del lago Lemán que, en su punto más profundo, alcanza los 350 metros. A lo que parece, la aventura del profesor Piccard se llevará a cabo en el año 1940.—(C. E.)

SUSCRIPCION MANJON

Está abierta la suscripción Manjón para contribuir a la celebración del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave-María. Se reciben los donativos en la Relojería del señor Cecilia (Espolón, 2 y 4), sumando lo recaudado hasta hoy 958 pesetas.

Cada uno debe contribuir con arreglo a sus posibilidades. Como ADHERIDO, el donativo es de CINCO pesetas. Como CONGRESISTA, de DIEZ. Como COOPERADOR, desde CIEN pesetas en adelante.

La tarjeta de Congresista, que deberán exigir los que la quieran, da derecho a asistir a todas las sesiones, a visitar las Escuelas, exposición y monumentos y a la rebaja de trenes, que en su día se obtendrá.

Burgos no debe de ir a la zaga en honor a don Andrés Manjón, honra de la Religión y de la Patria, del Sacerdocio y del Magisterio.

De ello están dando ejemplo las autoridades, que han acogido este homenaje con simpatía y lo han secundado con su cooperación.

El señor gobernador civil expresa su gratitud al Caudillo

El señor gobernador civil don Antonio Almagro ha devuelto hoy la visita a S. E. el jefe del Estado para agradecerle el pésame que le envió con uno de sus ayudantes con motivo de la gloriosa muerte de su hijo don Francisco, teniente de la Legión.

El programa oficial

LONDRES.— Se ha dado a conocer ahora el programa oficial de las entrevistas que tendrán lugar entre los ministros franceses e ingleses a mediados de esta semana.

El presidente del Consejo, Chamberlain, y Lord Halifax, llegarán el miércoles a París, acompañados del secretario particular del presidente del Consejo, Lord Douglas, del subsecretario en el Foreign Office, Cadogan y del jefe del Departamento para la Europa Central, Strang.

El presidente Lebrón, ofrecerá el jueves un almuerzo a los huéspedes ingleses y la ciudad de París un té. Por la noche tendrá lugar una comida de gala en la Embajada de Inglaterra y el viernes los dos ministros ingleses regresarán con su séquito a Londres.—DNE.

LO QUE DICE LA PRENSA

LONDRES.— La prensa se interesa en gran manera, por la visita inminente de Chamberlain y Halifax a París.

«Times» declara que es el primer paso hacia adelante que se da después de Munich, pero que después del autogol de aquella ciudad, la escena ha cambiado mucho, debido a los últimos acontecimientos. El problema español será, ciertamente, la cuestión principal de las deliberaciones respecto de las relaciones con Italia. Se espera, en general, que deba al acuerdo de Munich, el problema de la Europa Oriental, ha pasado a segundo término. Los cuatro ministros se ocuparán especialmente del problema de la Defensa Nacional en cuanto a la situación en el Este de Europa se refiere. No es probable que sean discutidos en París el pacto franco-soviético o un acuerdo eventual entre Francia y Alemania. Es probable que se trate también de los problemas del próximo y lejano Oriente, así como también de Palestina.

Pilar Primo de Rivera ha recibido millares de manifestaciones de pésame

La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons Pilar Primo de Rivera ha recibido, con motivo del segundo aniversario de la muerte de su hermano, varios millares de telegramas, cartas y tarjetas, que ostentaban en su mayor parte retratos del fundador de la Falange, en testimonio de condolencia.

Son numerosísimas asimismo, las pruebas de pésame que ha recibido del extranjero, siendo de destacar las enviadas desde Portugal, Suramérica, Filipinas, Italia y Alemania que han alcanzado cifras muy elevadas.

DIL EXTRANJERO

Las conversaciones franco-inglesas comenzarán mañana

España y la de las vías marítimas entre Francia y el África del Norte, así como el problema de colaboración económica. Uno de que se confieren las noticias de una declaración de no agresión franco-alemana, similar a la anglo-alemana, Bennet se pondría inmediatamente a la obra para entrar en negociaciones con Alemania.

PARIS.—El corresponsal londinense del «Excelsior», se ocupa de la próxima visita de Chamberlain y de Halifax a París y opina que las medidas comunes de defensa franco-inglesa, ocuparán lugar preferente en las deliberaciones. Parece que será muy pedagógico el tema a discutir sobre la aviación. Por parte inglesa, parece reinar gran intranquilidad respecto a la insuficiente producción de aviones en Francia. Por parte francesa, en cambio, parecen inquietarse porque en Inglaterra se ha decidido disminuir la producción de aviones de bombardero a cambio de una producción interna de aviones de caza.—DNE.

LOS ROJOS FRANCESES CONTRA EL RECONOCIMIENTO DE BELIGERANCIA DEL GOBIERNO DE BURGOS

PARIS.— Ante las conversaciones franco-británicas que tendrán lugar en estos días en París y en las que se presume que se hablará también del problema español, los periódicos franceses partidarios de la causa de España roja, intensifican su campaña contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia al Gobierno de Burgos, afirmando que semejante reconocimiento equivaldría a reconocer al General Franco el derecho a controlar las comunicaciones de Francia con su imperio colonial y que la victoria de los nacionales en España sería una nueva derrota para Francia. Por otra parte, comunican de Barcelona que el Partido Socialista español ha decidido convocar a los representantes de la izquierda catalana, partido vasco y Frente Popular en general para firmar una

declaración común contra las decisiones contra los intereses de España socialista, que pudieran adoptarse en las próximas conversaciones franco-británicas de París.—STEFANI.

UN AVIADOR INGLÉS MARCHA A RUSIA PARA SALVAR A SU MUJER Y ES DETENIDO

LONDRES.— La gencia Reuter comunica desde Moscú, que el aviador inglés, Ryan Grover, ha sido detenido. Este aviador, procedente de Finlandia, llegó a la Unión Soviética el día 15 de Noviembre en un avión privado, aterrizando en el Distrito de Kalinine, a unas 200 millas al norte de Moscú.

El corresponsal en Moscú del «Daily Express» comunica, refiriéndose a este asunto, que Grover había intentado salvar a su mujer, pero que ésta había sido detenida por la GPU. Las autoridades soviéticas han declarado que el inglés seguirá en la cárcel hasta el momento en que se sepa el verdadero motivo de su viaje.—DNE.

¿VA A NOMBRAR EL VATICANO UN REPRESENTANTE EN LONDRES?

LONDRES.— Los medios, bien informados hacen resaltar que es muy probable que el Vaticano nombre un delegado apostólico que lo represente en Londres, que de todos modos no formaría parte del Cuerpo diplomático ni disfrutaría de los privilegios que se conceden a los representantes de potencias extranjeras.—FARO.

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS fundada en 1872 CAJA DE AHORROS

El mejor libro de nuestra guerra ¿Qué pasó en Teruel?

El Padre Gil Sendra (Franciscano) describe de una manera real y verídica, como logró al mando de la expedición, romper el cerco de fuego que tenían puestos los rojos a la ciudad mártir de Teruel, en el único libro escrito sobre esta epopeya, titulado

EL CERCO DE TERUEL

Es el libro en el que todo romántico aprenderá a leer las escenas más amorosas y más trágicas... Se saciarán los que gusten escenas fuertes de guerra, los padres de familia lo leerán a sus hijos para hacerles hombres austeros y sufridos, las mujeres piadosas lo leerán para disfrutar del amor de Dios, de vidas como en las catacumbas y el soldado lo leerá para ver unos ejemplos inimitables que han de servirle de luz y de aliento.

150 páginas 25 fotografías PRECIO: 5 PESETAS Pedido en todas las librerías de España y a reembolso a su autor Apartado 271 ZARAGOZA Librería CECILIO GASCA ZARAGOZA Don Jaime, I, 10

El homenaje oficial a José Antonio

En la Catedral de Burgos, su S. E. el Jefe del Estado presidió unos solemnes funerales dedicados al glorioso fundador de la Falange

Asistieron al emocionante acto, el Gobierno, el Cuerpo Diplomático, Prelados, generales, jerarquías de la Falange y Pilar Primo de Rivera, acompañada por otros familiares del ilustre finado. La Esposa del Caudillo y la del ministro del Interior los acompañaron en tan solemne ceremonia. Miles de comuniones se ofrendaron por el alma del finado, a cuyo memoria se dedicaron centenares de coronas

Con la grandiosidad adecuada a la figura de José Antonio, se celebraron anteayer en esta ciudad los solemnes actos oficiales dedicados a la memoria del inolvidable fundador de la Falange en su glorioso aniversario.

Tuvieron lugar aquéllos en la S. I. C., cuyos alrededores se vieron completamente abarrotados de público, que, en un día nublado, se echó a la calle en las primeras horas de la mañana.

MILES DE COMUNIONES

Todos los templos de la capital se vieron concurridísimos de fieles que asistieron al Santo Sacrificio de la misa, ofreciendo por el alma del glorioso mártir no sólo sus oraciones, sino los miles de comuniones de la infinidad de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

LUTO EN LA CIUDAD

La ciudad presentaba un impresionante aspecto, con todos los edificios oficiales con la bandera izada a media asta y todas las casas con crepones negros sobre las colgaduras de los colores nacionales.

En los escaparates retratos de José Antonio con párrafos de sus más elocuentes y alocuciones discursos, aparecían junto a la reproducción de pasajes de otras intervenciones oratorias del invicto Caudillo-Franco.

FORMAN FUERZAS DEL EJERCITO Y LA MILICIA

A las diez y media de la mañana, con las calles enarenadas, formaban en la plaza del Duque de la Victoria las fuerzas de la guarnición portadoras de banderas enrolladas y con crepones negros y precedidas de las respectivas bandas, con tambores destemplados.

Junto a las fuerzas del Ejército, unidades de la Milicia, brigadas de trabajo y Organizaciones juveniles y sección femenina, se encontraban asimismo a la mencionada hora en los puestos que se les habían señalado, mientras al interior de la Catedral comenzaban a afluir personalidades que habían de asistir a los funerales.

Para éstos se había dispuesto un monumental túmulo, coronado por las banderas nacional y rojinegra, y adornado con los emblemas de la Falange y la cruz de Santiago que lucía en su parte anterior.

La guardia jalfiana, junto con la guardia civil y de asalto, y fuerzas del Ejército cubría la carrera que el Caudillo, en su recorrido hacia la Catedral, había de seguir.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Momentos antes de las once se encontraban en la puerta del Sarmental todo el Gobierno, miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y componentes de la Junta Política; generales Valdés Cavanilles, Lombarte, García de Pruneda, Barrera, Martín Moreno, López Pinto, Gallego y Camón; almirante Cervera y contraalmirante Estrada.

Asimismo llegaron al templo, siendo recibidos por el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres, los embajadores de Alemania e Italia, Nuncio de Su Santidad, secretario de la embajada de Portugal y representación de las misiones diplomáticas inglesa, turca y rumana, entre otras.

LA ESPOSA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Momentos antes de la hora señalada para el comienzo de los actos, hizo su entrada en el Templo, a los acordes del Himno Nacional, la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, acompañada por su hermana la señora del ministro del Interior.

S. E. EL GENERALISIMO LLEGA A LA CATEDRAL Y ES CALurosAMENTE ACLAMADO

A las once un punto de atención anunció la proximidad de S. E. el Jefe del Estado, al que desde que salió de su Palacio le acompañaba un clamor entusiasta e ininterrumpido de vitores y aplausos.

Su Excelencia el Jefe del Estado, ocupando un automóvil penetró en la Plaza del Duque de la Victoria, acompañado por el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta.

Dando escolta al coche iba una sección de la Guardia jalfiana montada, precedida del guión presidencial.

El Caudillo, aclamado con enfervorizado entusiasmo, se apeó del automóvil al pie de la escalinata de la puerta del Sarmental, donde le esperaba el Gobierno en pleno.

El momento de presentarse ante el público fué de verdadera emoción, reveladora del grado de cariño que España siente hacia su invicto Caudillo y de la adhesión inquebrantable de la Patria por el salvada tracia que sabe conducirle por rutas triunfales en la paz como en la guerra.

decida al invicto Caudillo de España, mientras éste, con los honores de rigor, iniciaba su marcha hacia el templo, seguido por el Gobierno y Consejo Nacional y Junta Política, así como por los generales y vicesecretarios de la Falange y demás jerarquías de la Milicia.

A la entrada del templo fué saludado por los Prelados Arzobispos de Burgos y Valladolid, Obispo de León y abad mitrado de Santo Domingo de Silos, dándole a besar su anillo pastoral el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, que asimismo le ofreció el agua bendita.

Seguidamente penetró S. E. en la Catedral, bajo palio de cuyas varas eran portadores el vicepresidente del Gobierno, el almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera; el consejero nacional general Orgaz, don Esteban Bilbao, miembro de la Junta Política y los canónigos señores Ruiz Monje, Mur, Ortega y Riaño.

HACIA LA SALA CAPITULAR

Precedida la comitiva por los timbales y clarines de Burgos, que interpretaban sus tradicionales marchas, el Caudillo atravesó los claustros pasando a la anteayer, una riquísima alfombra persa, de valor inapreciable, de final del siglo XIII.

Seguidamente quedó reunido el Consejo Nacional, en sesión extraordinaria, durante la cual los monjes benedictinos entonaron, magistralmente, en canto gregoriano, unas bellísimas "Aclamaciones", obra del P. Justo Pérez de Urbel, con invocaciones a Cristo Rey y pidiendo a Dios que conserve e ilumine al Caudillo y a sus consejeros nacionales y conceda al glorioso José Antonio la Gloria Eterna.

La traducción de esas "Aclamaciones" obra del sabio benedictino, es la siguiente: Primera. "Al católico CAUDILLO DE ESPAÑA, Padre de la Patria, Ven-

gador de la Justicia, DON FRANCISCO FRANCO, que está asegurando con tantas victorias el orden cristiano y la patria libertada largos años, el ánimo agradecido del pueblo y la perenne bendición del Dios Omnipotente."

Segunda. "A los excelentísimos varones que con el Caudillo tienen las riendas del gobierno de la Nación y que con tanto esmero proveen a la tranquilidad de los ciudadanos, y a la instauración de todas las cosas... gratos augurios, al ayuda de Dios y de arriba la recompensa copiosa de sus trabajos."

Tercera. "Al llorado príncipe de la juventud, fundador magnánimo de la Falange Española, juntamente con los mártires gloriosos, que dieron fuertemente su vida por Dios y por la Patria... la Luz bienaventurada, la memoria de los siglos y la corona de mano del Señor por perpetuas eternidades."

Cuarta. "Al amantísimo CRISTO JESUS, REY DE REYES Y SENOR DE LOS QUE DOMINAN, que no cesa de ayudar a nuestros ejércitos con su brazo inexpuñable... el amor de los corazones, la obediencia de los pueblos y la sujeción de vota de los Magistrados y de las Potestades."

COMIENZA EL FUNERAL

La sesión del Consejo duró diez minutos y después, en la misma forma que a la ida, pasó el Caudillo y su Consejo a la nave mayor, donde ya habían ocupado sus puestos el Gobierno, diplomáticos, miembros de la Junta política, personalidades militares y autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

El Ayuntamiento, presidido por el regidor y la Diputación, acudieron bajo mazas, ocupando el primero el típico celemin.

Las hermanas de José Antonio, sus tios y demás deudos del glorioso finado, tomaron asiento al pie del presbiterio, al lado del Evangelio, junto a la esposa del Caudillo y la señora del ministro del Interior.

Una vez el Caudillo en el trono dispuesto al efecto, dió comienzo la misa de pontifical, oficiando el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, durante la cual la capilla de música de la Catedral, reforzada con valiosos elementos, interpretó a toda orquesta la pontifical de Perossi.

A la Elevación, aquélla y los clarinetos y timbaleros de la ciudad—instalados en los trifonios, iluminados, de la

nave mayor—rindieron los debidos honores al Altísimo.

ORACION FUNE BRE POR EL SENOR ARZOBISPO DE VALLADOLID

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, ocupó la sagrada Cátedra el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, doctor García, el cual pronunció una magnífica oración fúnebre, que tituló: "La última oración de José Antonio".

Glosó en ella diversos párrafos del testamento del Eterno Ausente y puso de manifiesto en elocuentes párrafos su gigantesca figura que le acredita como hijo dilectísimo de España e hijo ferviente de la Iglesia católica.

Exaltó sus afanes patrióticos y religiosos, su sencillez, su humildad, su valentía, su ternura de corazón, su modestia, su generosidad, que quedan perfectamente matizados en ese documento espléndido, última lección dada por José Antonio asentado en la cátedra de la muerte con el entendimiento iluminado ya por las primeras luces del día de la eternidad, lección de contenido perfectamente humano y esencialmente cristiano que interesa mucho aprender a España entera en estas horas en que el Ausente se encuentra ya sobre los luceros espirituales, hacia los que voló su alma el día de su muerte.

Debe ser ese ejemplo de José Antonio lección profunda que nos conduzca a todos los españoles por la senda del trabajo y del sacrificio en bien de España, mientras rogamos por aquél que abrió los primeros surcos, haciendo promesa de oración, como si todo dependiese exclusivamente de Dios, pero al mismo tiempo trabajando con tal denuedo como si todo dependiera exclusivamente de nuestras fuerzas.

Con estas normas—son las últimas palabras del doctor García—lograremos esa España que yo veo en lejanía, cada vez más cercana, organizada españolamente, cristianamente, en unión cordial del pueblo con la autoridad, en armonía fraterna de todas las clases sociales, en venturosa y fecunda concordia, como nación en la que reina el Corazón Sacratísimo de Jesús, cuyo reinado es el reinado de la Verdad y de la Gracia, de la Justicia, del Amor y de la Paz, que es la España por la que suspiró y aun suspira desde el Cielo José Antonio. Para que este suspiro se

convierta en realidad, hace su guardia sobre los luceros orando por España.

SOLEMNE RESPONSO

Concluida la bellísima oración del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, el doctor Castro, entona ante el escuadra de estudiantes del S. E. U.—un solemne responso, acompañado por la Capilla.

NUEVAS ACLAMACIONES A SU EXCELENCIA

Pasada la una y cuarto termina la ceremonia religiosa.

En la calle, a pesar de lo desagradable de la temperatura—día entoldado, con fino viento frío—, continúa el gentío esperando la salida del Caudillo, que aparece en la puerta del Sarmental momentos después de dicha hora, siendo acogido con idénticas demostraciones de cariño que a la entrada.

OFRENDA EMOCIONANTE DE CORONAS Y FLORES

Seguidamente se procede a la ceremonia de la ofrenda de coronas por las autoridades y jerarquías.

A las acordes del Himno Nacional, a presencia de las hermanas y demás familia de José Antonio, el Caudillo se acerca a la fachada lateral derecha de la Catedral, donde figura en caracteres monumentales el nombre de José Antonio, que ha de encabezarse la relación de los burgaleses caídos en defensa de la Religión y de España.

Personalmente S. E. el Jefe del Estado deposita a los pies del Monumento una monumental corona de flores con cintas de los colores nacionales y de la Falange, sonando a continuación los acordes del himno oficial de la Falange. En este momento de indescribible emoción, el Caudillo saluda brazo en alto en medio de un absoluto silencio y al final realiza tres invocaciones a España y da el grito de eterna presencia de José Antonio, subrayado por la multitud con un emocionado ¡Presente!, al que sigue un vítor del Caudillo a España y un grito final de ¡Viva España!

Después de realizada la ofrenda por S. E. el Generalísimo, la realizan el secretario general de la Falange en nombre de ésta; el señor conde de Jordana por el Gobierno; el general Dávila por el Ejército y el almirante Cervera por la Marina y a continuación las hermanas de José Antonio, que reciben después el emocionado pésame de todas las autoridades y jerarquías.

S. E. EL GENERALISIMO REGRESA A PALACIO

Concluido el acto, el Caudillo, entre grandes aclamaciones, desciende por la escalinata del Sarmental y se dirige al coche, regresando, con los honores de ordenanza, a su Palacio, mientras el gentío le aclama a los gritos de ¡Franco! ¡Franco!, que le acompañan hasta su Palacio.

Mientras tanto, las milicias del Movimiento, fuerzas del Ejército y Guardia jalfiana, desfilan por las calles de la ciudad, entre calurosas demostraciones de entusiasmo.

CONSTANTE DESEILE DE PERSONAS QUE RINDEN HOMENAJE A JOSE ANTONIO

Después, durante toda la jornada, incesantemente (Pasa a segunda página).

LOTERIA NACIONAL

150.000 ptas

3661.-Pamplona

90.000

16244.-Zaragoza

70.000

20314.-Telde

40.000

16516.-Avila

3.000

- 27.960.—Sevilla.
- 29.118.—Valladolid.
- 38.457.—Baleares.
- 10.817.—Santa Cruz de Tenerife.
- 13.870.—Marchena (Sevilla).
- 32.787.—Segovia.
- 35.885.—Palma de Mallorca.
- 23.148.—Brozas (Cáceres).
- 2.736.—Calatayud (Zaragoza).
- 9.695.—Avila.
- 31.218.—Béjar (Salamanca).
- 18.462.—Segovia.
- 13.052.—Sevilla.

Hay además 99 aproximaciones de 500 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del primero, segundo, tercero y cuarto premio; dos de 3.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del primer premio; dos de 2.000 para los del segundo; dos de 1.500 para los del tercero y dos de 695 para los del cuarto.

Números tomados al oído

Números premiados con 500 pesetas

DECENA 99 41 19 26 17 76	321 101 186 466 962 273 467 431 022 803 557 436 706 251 361 544 861 223	004 887 301 150 873 516 317 859 813	352 491 342 056 434 977 295 045 602
CENTENA 875 425 217 107 843 640 246 124 756	347 116 197 033 711 364 060 956 462 446 693 109 465 782 809 960 634 296	678 381 219 674 530 428 517 209 164	755 077 932 370 110 901 549 407 415
MIL 585 985 380 599 549 197 680 019 751	802 661 948 218 635 112 969 326 085 357 504 395 527 062 488 509 043 476	981 391 824	577 576 394 053 491 657 986 402 751
DOS MIL 327 979 229 519 265 592 954 757 306	148 660		
TRES MIL 148 273 350 030 120 766 770 896 463	NUEVE MIL 319 373 725 506 112 405 094 285 809	DIEZ Y OCHO MIL 678 933 872 097 580 275 284 886 292	VEINTISEIS MIL 660 033 857 633 722 513 065 791 472
CUATRO MIL 133 661 561 114 166 169 977 191 172	475 199 751 156 460 100 080 638 148	600 146 706 888 514 808 396 075 713	745 045 573 732 388 101 778 410 871
CINCO MIL 591 128 958 780 000 625 184 192 265	912 786 011 198 443 025 869 813 674	943 724 156 615 604 131 827 162 561	819 225 066 405 063 457 006 880 527
SEIS MIL 630 633 357 536 160 367 285 943 499	969 457 787 791 989	517 800 872 590 864 144 335 689 439	430 597 279 074 547 497 945 731 966
SIETE MIL 798 230 508 614 722 308 197 125 609	DIEZ MIL 538 334 882 780 417 469 301 602 139	831 261 726 267 110	504 560 855 697 770 275 776 068 241
OCHO MIL 833 942 710 250 879 291 285 212 641	910 955 674 687 414 284 705 338 645	DIEZ Y NUEVE MIL 682 610 962 354 703 963 453 648 248	VEINTISIETE MIL 454 648 638 731 473 327 341 400 278
NOVENA 705 140 448 552 869 640 563 536 511	614 983 586 826 364 627 158 987 508	625 023 070 156 908 226 808 011 976	368 612 128 771 963 582 344 567 618
	324 074 142 610 918	340 382 121 361 712 710 707 956 567	594 405 822 680 213 924 887 097 439
	ONCE MIL 116 990 708 120 956 251 753 361 511	925 359 538 425 646 759 153 967 974	876 761 746 403 390 193 349 504 186
	919 893 435 076 495 014 668 341 728	VEINTIOCHO MIL 251 893 822 451 158 666 126 017 701	VEINTINUEVE MIL 156 825 311 665 409 090 186 946 873
	914 398 101 506 010 153 473 466 522	037 862 950 974 938 232 904 894 603	365 677 736 121 377 394 814 754 909
	965 139 558 620 419 268 909 252 302	150 246 590 073 630 838 615 500 156	372 965 065 512 605 589 892 942 826
	810 413	577 741 088 225 159 145 237 936 872	302 793 633 960 546 381 205 025 957
	DOCE MIL 765 236 871 115 907 632 628 086 306	047	175
	673 627 464 643 830 605 825 978 448	VEINTINUEVE MIL 156 825 311 665 409 090 186 946 873	VEINTINUEVE MIL 357 862 626 615 281 085 015 763 526
	742 579 413 406 358 669 474 169 485	365 677 736 121 377 394 814 754 909	051 651 608 917 660 733 506 159 238
	943 462 444 821 993 573 594 205 343	372 965 065 512 605 589 892 942 826	215 750 849 739 099 519 490 327 721
	428 547 838 901 754 640 160 982 691	302 793 633 960 546 381 205 025 957	641 469 066 419 515 338 939 731
	146 975 206 654 555 536	175	VEINTINUEVE MIL 791 181 495 422 148 174 483 515 226
	VEINTINUEVE MIL 211 466 941 842 048 377 795 482 710	VEINTINUEVE MIL 156 825 311 665 409 090 186 946 873	721 464 720 817 286 582 333 061 558
	166 540 272 954 063 408 526 589 569	VEINTINUEVE MIL 875 668 243 336 967 122 980 386 859	981 609 248 137 879 745 632 345 616
	888 585 448 823 158 814 786 167 628	773 914 587 452 702 229 830 517 003	788 394 989 078 822 556 062 713 478
	269 390 185 960 042 678 714 554 212	VEINTINUEVE MIL 670 307 704 700 775 523 493 517 999	VEINTINUEVE MIL 045 311 592 642 563 248 835 249 266
	480 858 787 076 465 055 681 496 075	573 394 492 943 956 860 168 585 971	047 113 348 405 663 981 171 487 154
	382 032	512 261	628 049 582 221 829 401 131 489
	VEINTINUEVE MIL 875 668 243 336 967 122 980 386 859	VEINTINUEVE MIL 586 051 544 217 835 833 061 966 142	VEINTINUEVE MIL 492 312 921 822 254 715 968 077 340
	802 866 719 004 952 338 841 569 597	865 227 559 867 684 454 229 403 348	119 474 743 385 044 806 290 660 217
	773 914 587 452 702 229 830 517 003	461 475 337 968 887 563 524 162 907	098 927 604 573 124 208 321 957 997
	VEINTINUEVE MIL 670 307 704 700 775 523 493 517 999	VEINTINUEVE MIL 937 805 477 598 036 051 751 917 128	398 740 880 772 197 689 711
	573 394 492 943 956 860 168 585 971	438 408 525 490 793 642 765 190 662	VEINTINUEVE MIL 350 446 727 321 121 651 971 885 489
	512 261	920 914 422 597 220 256 501 831 511	845 226 941 088 094 913 636 574 355
	VEINTINUEVE MIL 586 051 544 217 835 833 061 966 142	VEINTINUEVE MIL 875 668 243 336 967 122 980 386 859	VEINTINUEVE MIL 045 311 592 642 563 248 835 249 266
	443 726 819 129 383 997 388 814 979	865 227 559 867 684 454 229 403 348	047 113 348 405 663 981 171 487 154
	865 227 559 867 684 454 229 403 348	VEINTINUEVE MIL 461 475 337 968 887 563 524 162 907	628 049 582 221 829 401 131 489
	461 475 337 968 887 563 524 162 907	VEINTINUEVE MIL 937 805 477 598 036 051 751 917 128	VEINTINUEVE MIL 350 446 727 321 121 651 971 885 489
	VEINTINUEVE MIL 937 805 477 598 036 051 751 917 128	VEINTINUEVE MIL 438 408 525 490 793 642 765 190	